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Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

1.  Úvod 

Posouzení vlivů územně plánovací dokumentace Územní plán obce Píšť – koncept (dále ÚP 
Píšť) na životní prostředí je zpracováno podle § 10i zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování 
vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, a § 19 odst. 2 zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v platném znění, 
v rozsahu podle přílohy k tomuto zákonu „Rámcový obsah vyhodnocení vlivů politiky 
územního rozvoje, zásad územního rozvoje a územního plánu na životní prostředí pro účely 
posuzování vlivů koncepcí na životní prostředí (Část A vyhodnocení vlivů na udržitelný 
rozvoj území)“. 

Posouzení je zpracováno na základě závěru zjišťovacího řízení, který je obsažen 
v Koordinovaném stanovisku k upravenému návrhu zadání územního plánu Píšť Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje č.j. MSK 129089/2009 ze dne 6. 8. 2009. Zde se mimo jiné 
praví: „Krajský úřad, v souladu s § 10i odst. 3 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí 
konstatuje, že územní plán Píšť je nutno posoudit podle § 10i zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí. Krajský úřad přihlédl zejména ke skutečnosti, že předmětná územně 
plánovací dokumentace navrhuje mimo jiné vymezení ploch pro občanskou vybavenost a 
doplnění chybějících, … . Z uvedeného vyplývá, že funkční využití těchto vyjmenovaných 
ploch stanoví rámec pro realizaci některých záměrů podléhajících posouzení vlivů na životní 
prostředí podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Nedílnou součástí řešení 
územního plánu Píšť, v dalším stupni územně plánovací dokumentace, bude vyhodnocení 
vlivů na životní prostředí zpracované, na základě ustanovení § 19 odst. 2 zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v rozsahu přílohy 
stavebního zákona, osobou k tomu oprávněnou podle § 19 zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí.“ 

Vyhodnocení komplexně postihuje vlivy územně plánovací dokumentace na jednotlivé složky 
životního prostředí, zájmy ochrany přírody a krajiny, obyvatelstvo a veřejné zdraví. Součástí 
vyhodnocení je i návrh případných opatření k eliminaci, minimalizaci a kompenzaci 
negativních vlivů. 

V rámci posouzení vlivů se zjišťuje i soulad navržených cílů a záměrů územně plánovací 
dokumentace s již existujícími koncepčními materiály vztahujícími se k danému území – Plán 
odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje, Plán rozvoje vodovodů a kanalizací 
Moravskoslezského kraje, Integrovaný program ke zlepšení kvality ovzduší 
Moravskoslezského kraje, Územní energetická koncepce Moravskoslezského kraje, případně 
další.  

Předkládaná dokumentace představuje hodnocení SEA, které je zpracováno metodou 
interaktivního posouzení "ex-ante", vytvářené souběžně s konceptem posuzovaného územního 
plánu. 

Předmětem tohoto posouzení je koncept územního plánu obce Píšť, který je dále v textu 
označován jako "posuzovaná koncepce". Územní plán Píšť je zpracováván pro celé správní 
území obce Píšť (1568 ha), které je dále v textu označováno jako "zájmové území“. 
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Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

2.  Zhodnocení vztahu územně plánovací dokumentace k cílům ochrany 
životního prostředí přijatým na vnitrostátní úrovni 

Cílem této kapitoly je zhodnotit posuzovanou koncepci ve vztahu k cílům ochrany životního 
prostředí a zdraví obyvatelstva obsaženým v koncepčních dokumentech zpracovaných na 
úrovni státu a kraje. Zabývat se budeme vybranými koncepčními dokumenty věnujícími se 
životnímu prostředí a zdraví obyvatelstva, které jsou relevantní pro zájmové území.  

Z národních koncepčních dokumentů jsou pro zájmové území relevantní pouze obecné cíle 
ochrany životního prostředí a zdraví obyvatel, které jsou stanoveny pro nespecifikovaná 
území ČR. Z koncepčních dokumentů se jedná například o Státní politiku životního prostředí, 
Strategii udržitelného rozvoje ČR a Politiku územního rozvoje ČR.  

Další sledovanou úrovní je krajská, jejíž strategické dokumenty by měly být harmonizovány s 
národními cíli a měly by tyto cíle konkrétněji rozpracovat pro území kraje. Z těchto 
nadřazených koncepčních dokumentů jsou vybrány tzv. referenční cíle ochrany životního 
prostředí a zdraví obyvatelstva (dále jen referenční cíle). Jedná se o cíle, které jsou 
ovlivnitelné předpokládaným uplatněním územního plánu, v rámci jeho prostorového a 
věcného řešení.  

2.1. Výčet vybraných koncepčních dokumentů se vztahem k životnímu prostředí 
a zdraví obyvatel 
Národní koncepční dokumenty 

• Státní politika životního prostředí České republiky 2004-2010 

• Strategie udržitelného rozvoje České republiky 

• Politika územního rozvoje ČR 

 

Krajské koncepční dokumenty 

• Program rozvoje Moravskoslezského kraje 

• Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje 

• Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje 

• Krajský integrovaný program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje 

• Územní energetická koncepce Moravskoslezského kraje 

• Koncepce strategie ochrany přírody a krajiny Moravskoslezského kraje 

2.2. Popis vybraných strategických dokumentací a přehled jejich cílů 
U vybraných koncepčních dokumentů se vztahem k životnímu prostředí a zdraví obyvatelstva 
je stručně popsán jejich obsah a uveden výčet vybraných cílů. 
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Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

Státní politika životního prostředí 2004 - 2010 
Jedná se základní strategický dokument zaštiťující všechny ostatní koncepční dokumentace v 
oblasti životního prostředí (např. politiky týkající se jednotlivých složek životního prostředí) a 
vymezující základní rámec pro dlouhodobí a střednědobí udržitelný rozvoj České republiky. 

Cíle tohoto dokumentu jsou směřovány do konkrétních oblastí (prioritních oblastí) 
společenského a ekonomického života a specifikují pro ně úkoly. Takto rozpracováno je devět 
oblastí: Energetika, Těžba nerostů, Průmysl, Obchod, Doprava, Zemědělství a lesnictví, 
Ochrana a užívání vod, Životní prostředí a zdraví a Regionální rozvoj, obnova venkova a 
cestovní ruch. 

Přehled vybraných cílů Státní politiky životního prostředí:  
• uplatňovat všeobecnou strategii šetrné dopravy a její minimalizace 
• zastavit zvyšování hluku, zejména dopravního 
• chránit podzemní vody, zvýšit retenci území a zajišťovat obnovitelnost vodních zdrojů 
• pokračovat v programu revitalizace vodních toků, obnovování břehových porostů a 

přírodních meandrů a vytváření ochranného břehového pásu vodních toků a nádrží 
• zkvalitňovat územní systém ekologické stability 

 

Strategie udržitelného rozvoje České republiky 
Tento dokument vytváří rámec pro zpracování koncepčních materiálů charakteru sektorových 
politik či akčních programů a je východiskem pro strategické rozhodování. Strategie definuje 
hlavní cíle a dílčí cíle a nástroje. Jsou formulovány tak, aby co nejvíce omezovaly 
nerovnováhu ve vzájemných vztazích mezi ekonomickým, environmentálním a sociálním 
pilířem udržitelnosti. Směřují k zajištění co nejvyšší dosažitelné kvality života pro současnou 
generaci a k vytvoření předpokladů pro kvalitní život generací budoucích. 

Přehled vybraných cílů Strategie udržitelného rozvoje České republiky 
• podporovat ekonomický rozvoj respektující kapacitu únosnosti životního prostředí a 

zajišťující udržitelné financování veřejných služeb (udržitelnou ekonomiku) 
• rozvíjet a všestranně podporovat ekonomiku založenou na znalostech a dovednostech 

a zvyšovat konkurenceschopnost průmyslu, zemědělství a služeb 
• zajišťovat dobrou kvalitu všech složek životního prostředí a fungování jejich 

základních vazeb a harmonické vztahy mezi ekosystémy, v nejvyšší ekonomicky a 
sociálně přijatelné míře uchovat přírodní bohatství ČR tak, aby mohlo být předáno 
příštím generacím, a zachovat a nesnižovat biologickou rozmanitost 

• systematicky podporovat recyklaci, včetně stavebních hmot (snižující exploataci 
krajiny, spotřebu importovaných surovin) 

• zajišťovat ochranu neobnovitelných přírodních zdrojů (včetně zemědělského půdního 
fondu) 

• podporovat udržitelný rozvoj obcí a regionů 
• podporovat rozvoj veřejných služeb a sociální infrastruktury 

 

4 



Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

Politika územního rozvoje České republiky 
Tato dokumentace je celostátním nástrojem územního plánování, jehož cílem je zejména 
koordinace územního rozvoje na republikové úrovni a koordinace územně plánovací činnosti 
krajů. Určuje požadavky na konkretizaci úkolů územního plánování v republikových, 
mezinárodních, nadregionálních a přeshraničních souvislostech, určuje strategii a základní 
podmínky pro naplňování těchto úkolů a stanovuje republikové priority územního plánování 
pro zajištění udržitelného rozvoje území. 

Politika územního rozvoje vymezuje oblasti se zvýšenými požadavky na změny v území, 
které svým významem přesahují území jednoho kraje, a dále stejně významné oblasti se 
specifickými hodnotami a se specifickými problémy a koridory a plochy dopravní a technické 
infrastruktury. Pro vymezené oblasti, koridory a plochy se stanovují kritéria a podmínky pro 
rozhodování o možnostech změn v jejich využití. Zájmové území patři do jedné 
z vymezených oblastí rozvoje. Konkrétně se jedná o OB2 - Rozvojová oblast Ostrava.  

Důvodem pro vymezení byla skutečnost, že se jedná o „území ovlivněné rozvojovou 
dynamikou krajského města Ostravy a mnohostranným působením husté sítě vedlejších center 
a urbanizovaného osídlení. Jedná se o velmi silnou koncentraci obyvatelstva a ekonomických 
činností, pro kterou je charakteristický dynamický rozvoj mezinárodní spolupráce se 
sousedícím polským regionem Horního Slezska; výrazným předpokladem rozvoje je v 
současnosti budované napojení na dálniční síť ČR a Polska, jakož i poloha na II. a III. 
tranzitním železničním koridoru. Úkolem pro územní plánování je vytváření podmínek pro 
rozvoj veřejné infrastruktury, související a podmiňující změny v území vyvolané 
průmyslovými zónami Mošnov a Nošovice.“ 

Přehled vybraných cílů Politiky územního rozvoje České republiky 
• chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně urbanistického, 

architektonického a archeologického dědictví  
• stanovit podmínky pro hospodárné využívání zastavěného území a zajistit ochranu 

nezastavěného území. Vytvářet předpoklady především pro nové využívání 
opuštěných areálů a ploch  

• v územním plánování upřednostňovat komplexní řešení před uplatňováním 
jednostranných hledisek a požadavků, které ve svých důsledcích zhoršují stav i 
hodnoty území 

• zachovat veřejnou zeleň, včetně minimalizace její fragmentace 
• vytvářet územní podmínky pro implementaci a respektování územních systémů 

ekologické stability a zvyšování a udržování ekologické stability a zajištění 
ekologických funkcí krajiny i v ostatní volné krajině a pro ochranu krajinných prvků 
přírodního charakteru v zastavěných územích, zvyšování a udržování rozmanitosti 
venkovské krajiny; 

• zachovat ráz jedinečné urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné 
kulturní krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho historie a tradice 

 

Program rozvoje Moravskoslezského kraje  
Jedná se o strategickou vizi rozvoje Moravskoslezského kraje, která je založená na principech 
rovnocenného respektování všech tří základních aspektů rozvoje – tedy jeho ekonomické, 
sociální a environmentální složky a je zaměřena především na kvalitu života jeho obyvatel. 
Vize budoucího rozvoje kraje je koncipována v několika rozhodujících oblastech, přičemž pro 
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posouzení koncepce je relevantní především oblast Zdravé životní prostředí a problémový 
okruh č. 4 - Životní prostředí a č. 6 - Zemědělství a rozvoj venkova. 

Přehled vybraných opatření: 
• ochrana přírody a krajiny 
• ochrana půdy a horninového prostředí, obnova poškozených území 
• čištění odpadních vod 
• ochrana a využití vodních zdrojů, protipovodňová ochrana 
• zlepšení nakládání s odpady 
• odstranění starých ekologických zátěží 
• rozvoj infrastruktury a vybavenosti venkovských sídel pro funkční a estetické 

zvelebování venkova 

 

Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje 
Plán odpadového hospodářství (POH) řeší v souladu s principy udržitelného rozvoje cíle a 
opatření pro nakládání s odpady na území Moravskoslezského kraje (MSk). POH 
vyhodnocuje aktuální stav odpadového hospodářství, podává přehled o způsobu nakládání s 
odpady a dalších činnostech, které mají vliv na oblast hospodaření s odpady. Rovněž provádí 
kvantitativní porovnání stavu odpadového hospodářství v roce 2001 s cíli stanovenými v 
závazné části POH ČR. V závazné části jsou vyjmenovány cíle a opatření vedoucí 
k omezování produkce odpadů, jejich recyklaci a následnému využití.  

Vybrané cíle: 
• minimalizovat negativní vlivy na zdraví lidí a životní prostředí při nakládání s odpady 
• zvýšit úroveň sběru tříděných vyřazených elektrických a elektronických zařízení 
• zvýšit využívání odpadů s upřednostněním recyklace 
• maximálně využít odpadů jako náhrady primárních přírodních zdrojů 
• zvýšit materiálové využití komunálních odpadů  
• snížit hmotnostní podíl odpadů ukládaných na skládky  
• snížit měrnou produkci nebezpečných odpadů, podpora odděleného sběru  
• postupně zvýšit podíl využívaných kalů z komunálních ČOV 

 

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací území Moravskoslezského kraje 
Plán rozvoje vodovodů a kanalizací území Moravskoslezského kraje (PRVKÚK) je základní 
koncepční dokument v oblasti vodohospodářské politiky. Cílem tohoto rozvojového plánu je 
vytvoření podmínek pro zajištění žádoucí úrovně vodohospodářské infrastruktury na území 
Moravskoslezského kraje. Součástí plánu je i vymezení zdrojů povrchových a podzemních 
vod, uvažovaných pro účely úpravy na vodu pitnou v souladu s požadavky příslušné směrnice 
Evropských společenství. Plán rozvoje vodovodů a kanalizací navrhuje rozvoj zásobování 
pitnou vodou, odkanalizování a likvidaci odpadních vod, přičemž zohledňuje význam 
jednotlivých lokalit v rámci MSk. 

PRVKÚK předpokládá vybudování čistírny odpadních vod a výstavbu splaškové kanalizace 
pro obec Píšť. 
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Krajský integrovaný program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje 
Globálním cílem Krajského integrovaného programu ke zlepšení kvality ovzduší 
Moravskoslezského kraje je zajistit na celém území aglomerace Moravskoslezský kraj kvalitu 
ovzduší splňující zákonem stanovené limity a přispět k dodržení závazků, které Česká 
republika přijala v oblasti omezování emisí znečišťujících látek do ovzduší. Mezi cíle 
vyžadující ochranu patří exponované obyvatelstvo žijící v oblastech s překročenými 
hodnotami imisních limitů a cílových imisních limitů stanovených pro ochranu lidského 
zdraví. 

Vybrané priority:  
• snížení imisní zátěže suspendovanými částicemi velikostní frakce PM10, benzenem a 

benzo(a)pyrenem 
• snížení emisí oxidů dusíku (prekurzor ozónu; riziko překročení doporučené hodnoty 

krajského emisního stropu) 
• snížení emisí oxidu siřičitého (riziko překročení doporučené hodnoty krajského 

emisního stropu) 
• snížení emisí těkavých organických látek (prekurzor ozónu) 

 

Územní energetická koncepce Moravskoslezského kraje  
Územní energetická koncepce (ÚEK) Moravskoslezského kraje řeší energetické hospodářství 
MSk, přičemž předkládá analýzu dostupnost paliv a energií, produkce energie a s ní 
souvisejícího technického vybavení. Kromě hospodárného nakládání s energií koncepce 
analyzuje i využitelnost obnovitelných zdrojů energie na území MSk. Na základě těchto 
analýz jsou předloženy varianty zásobování území kraje potřebnou energií, při zohlednění 
možných dopadů na životní prostředí. Ve své vizi ÚEK konkretizuje krajské priority a 
stanovuje cíle, kterých chce kraj dosáhnout při ovlivňování vývoje energetického 
hospodářství ve výhledu příštích 20 let v podmínkách tržně orientované ekonomiky.  

Území obce Píšť je z hlediska energetického zásobování ÚEK zařazeno do oblasti 
s přednostním využitím zemního plynu.  

 

Koncepce strategie ochrany přírody a krajiny Moravskoslezského kraje 
Cílem koncepce je stanovit systém pravidel a opatření pro ochranu a vytváření ekologicky 
stabilní krajiny, při zachování biologické rozmanitosti a trvale udržitelného rozvoje. Tyto cíle 
vycházejí ze státního programu ochrany přírody a krajiny i z vlastních analýz a doplňují cíle 
ochrany přírody a krajiny obsažené v krajských strategických dokumentech. 

Přehled vybraných cílů:  
• koordinace a podpora vymezování ÚSES lokální úrovně (zajištění návaznosti 

jednotlivých ÚPD) 
• vymezení ploch pro podporu zalesňování 
• podpora ekologického zemědělství a produkce biopotravin 
• snížení podílu orné půdy v oblastech s vysokým zorněním 

7 



Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

2.3.  Vybrané referenční cíle ochrany životního prostředí 
 

Tab. 1: Vybrané referenční cíle ochrany životního prostředí 

Složky ŽP referenční cíle ochrany životního prostředí 
ovzduší a klima snižování koncentrací a množství emisí znečišťujících látek  
voda zvýšení retence a zpomalení odtoku vody z povodí 

zlepšení kvality vody ve vodních tocích  
zlepšování stavu a ekologické funkce vodních útvarů  

půda a horninové 
prostředí 

omezování nových záborů ZPF a PUPFL, zejména půd nejlepších 
bonit 
odstraňování starých ekologických zátěží 
snížit erozního ohrožení ZPF 

biodiverzita minimalizace zásahů do stávající vegetace 
posilování ekologické stability krajiny 
udržení a rozvoj biodiverzity  

krajinný ráz, kulturní 
dědictví 

ochrana specifických krajinných prvků a krajinné struktury  

sídla, urbanizace zachování rázu urbanistické struktury území a struktury osídlení  
rozvoj infrastruktury a vybavenosti venkovských sídel  

obyvatelstvo, veřejné 
zdraví 

zlepšit kvalitu života obyvatel sídel vytvářením kvalitního urbánního 
prostředí a jeho napojení na přírodní zázemí obce 
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3.  Údaje o současném stavu životního prostředí v zájmovém území a jeho 
předpokládaném vývoji, pokud by nebyl uplatněn územní plán 

3.1. Geomorfologie 
Z hlediska geomorfologického členění (Demek 2006) se zájmové území nachází 
v geomorfologické provincii Středoevropské nížiny, která je součástí Hercynského 
geomorfologického systému.  

Zastoupení nižších geomorfologických jednotek je následující: 

Subprovincie  Středopolské nížiny 

Oblast  Slezská nížina  

Celek  Opavská pahorkatina 

Podcelek  Hlučínská pahorkatina 

Okrsek  Vřesinská pahorkatina 

 

Zájmové území má charakter zvlněné plošiny členěné četnými údolími a svahovými úpady. 
Nejvýznamnější je údolí Píšťského potoka, které tvoří osu zájmového území, která má 
západovýchodní orientaci. Kolem je vytvořena různě široká niva, do které ústí boční údolí. 
Svahy údolí a úpadů mají většinou vydutý tvar s různým sklonem a expozicí. 

Zájmové území má poměrně velké rozpětí nadmořských výšek. Nejnižším místem je údolní 
niva Píšťského potoka na státní hranici, jehož nadmořská výška je 201 m n. m. Nejvyšším 
místem v píšťském katastru je vrch při katastrální hranici západně od obce (u silnice II/466) s 
nadmořskou výškou 286 m. 

3.2. Horninové prostředí 

3.2.1. Geologie 
Širší území je budováno horninami středního pleistocénu – riss I, sálského zalednění. 
Konkrétně se jedná o vodněledovcové štěrkové písky a písčité štěrky a vodněledovcové 
písčité sedimenty. Ty byly v mladším pleistocénu překryty sprašovými hlínami, takže na 
povrch vystupují jen zřídka na úbočích svahů nebo hřebenech. Kolem vodních toků, v jejich 
nivách, stejně jako na dnech bočních údolích jsou fluviální, převážně hlinitopísčité sedimenty. 
Ty jsou pak v závěrech údolí vystřídány deluviofluviálními sedimenty. V obou případech se 
jedná o horniny z období holocénu.  

Všechny horniny budující širší území mají radonový index „2“ – přechodný.  
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Obr. č. 1:  Schéma geologické stavby území, 3 - fluviální, převážně hlinitopísčité sedimenty, 5 - deluviofluviální 
sedimenty, 8 - sprašové hlíny, 16 - vodněledovcové štěrkové písky a písčité štěrky, 17 - vodněledovcové písčité 
sedimenty (zdroj: mapy.geology.cz/website/geoinfo/) 

3.2.2. Těžba nerostných surovin 
Do jihozápadního cípu zájmového území zasahuje chráněné ložiskové území (CHLÚ) surovin 
zemní plyn a černé uhlí č. 14400000 Česká část Hornoslezské pánve, jehož hranice byly 
stanoveny rozhodnutím Ministerstva životního prostředí č. j. 580/263c/ENV/09 ze dne 
3. 7. 2009. Do stejné části zájmového území zasahuje plocha výhradního ložiska černého uhlí 
č. 325850000 Šilheřovice.  

V bezprostřední blízkosti zájmového území, v bělském katastru, se nachází chráněné 
ložiskové území štěrkopísku č. 04620000 Bělá ve Slezsku. V tomto CHLÚ je vymezen 
dobývací prostor štěrkopísku č. 71139 Bělá-Chuchelná. 

3.2.3. Poddolovaná a sesuvná území 

V zájmovém území není Geofondem ČR evidováno žádné poddolované území. Na jižním 
okraji obce je evidován jeden stabilizovaný sesuv (č. 3489 Píšť, z roku 1963). 

3.2.4. Staré ekologické zátěže 
V zájmovém územím je evidována jedna stará ekologická zátěž (SEZ). Jedná se bývalou 
obecní skládku tuhého komunálního odpadu nacházející se zhruba 1,5 km severně od obce. 
V registru je tato SEZ evidována pod číslem 12108001 – Kuřeje, jako bodová ekologická 
zátěž (bodové kvantitativní riziko) s nízkým kvalitativním rizikem. 

10 



Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

Další dvě SEZ jsou v bezprostřední blízkosti zájmového území. První je na východním okraji 
obce Bělá, v blízkosti kostela. SEZ je v registru evidována pod číslem 161001 - Pod kostelem 
– Pavlačka. Jedná se o lokální SEZ se středním kvalitativním rizikem. Druhá SEZ se nachází 
na severním okraji obce Závada. Tato bodová SEZ č. 19123001 - Kaménka má nízké 
kvalitativní riziko. 

 
Obr. č. 2: Těžba nerostných surovin a staré ekologické zátěže (1: 75 000), černý trojúhelník – stará ekologická 
zátěž, červené kolečko – stabilizovaný sesuv, šedá šrafa – chráněné ložiskové území (zdroj: geoportal.cenia.cz) 

3.3. Půdní prostředí 

3.3.1. Pedologie 
Podle Půdní mapy ČR 1 : 50 000 je dominantním půdním typem v zájmovém území luvizem. 
Zastoupen je především její modální subtyp. V části území severně od Píšťského potoka je 
významně zastoupena luvizem oglejená. V nivě Píšťského potoka jsou luvizemě vystřídány 
fluvickými gleji. Ty jsou zastoupeny rovněž v bočních údolích, v jejichž závěrech jsou 
vystřídány modálními gleji. Ostrůvkovitě se v zájmovém území vyskytují i různé subtypy 
kambizemí. Jedná se především o kambizem psefitickou, luvickou oglejenou, psefitickou 
oglejenou a oglejenou mesobazickou.  

Orná půda je na svazích postihována vodní erozí. V jarním období se projevuje i větrná eroze. 
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3.3.2. Způsob využití pozemků 
Druhy pozemků podle údajů ČSÚ k 31. 12. 2006 

druh pozemku výměra (ha) % zemědělské půdy % z celkové výměry
orná půda 841,25 81,09 53,65 
zahrada 32,28 3,11 2,06 
trvalý travní porost 163,93 15,80 10,45 
zemědělská půda celkem  1037,45 100 66,16 
lesní pozemek 422,69 - 26,96 
vodní plocha 13,52 - 0,86 
zastavěná plocha a nádvoří 29,80 - 1,90 
ostatní plochy 64,64 - 4,12 
nezemědělská půda 
celkem 530,66 - 33,84 

celková plocha k. ú. 1568,11 - 100 

3.3.3. Zemědělská půda - bonitované půdně ekologické jednoty 
Z pohledu zemědělského hospodářství je půda charakterizována bonitovanými půdně 
ekologickými jednotkami (BPEJ). Pětimístný kód BPEJ definovaný vyhláškou Ministerstva 
zemědělství č. 327/1998 Sb., ve znění pozdějších právních předpisů, vyjadřuje: 

1. místo - Klimatický region 
2. a 3. místo - Hlavní půdní jednotka - je syntetická agronomická jednotka 

charakterizovaná půdním typem, subtypem, substrátem a zrnitostí včetně charakteru 
skeletovitosti, hloubky půdního profilu a vláhového režimu v půdě 

4. místo - Kód kombinace sklonitosti a expozice ke světovým stranám 
5. místo - Kód kombinace skeletovitosti (obsah štěrku v ornici a štěrku a kamene ve 

spodině) a hloubky půdy 

Metodický pokyn odboru ochrany lesa a půdy MŽP zařazuje půdy podle kvality do pěti tříd 
ochrany. Tyto třídy určuji různou míru možnosti vynětí půd ze zemědělského půdního fondu 
(ZPF). Jednotlivé třídy jsou charakterizovány takto: 

I. třída - bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, převážně v 
plochách rovinných nebo jen mírně sklonitých, které je možné odejmout pouze 
výjimečně. 

II. třída - zemědělské půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických regionů 
nadprůměrnou produkční schopnost. Ve vztahu k ochraně zemědělského půdního 
fondu se jedna o půdy vysoce chráněné. 

III. třída - jsou zde sloučeny půdy s průměrnou produkční schopností a středním stupněm 
ochrany. 

IV. třída - jsou zde sdruženy půdy s převážně podprůměrnou produkční schopností v rámci 
příslušných klimatických regionů, jen s omezenou ochranou. 

V. třída - jsou zde zahrnuty zbývající BPEJ, které představují zejména půdy s velmi nízkou 
produkční schopnosti včetně půd mělkých, velmi svažitých, hydromorfních, 
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štěrkovitých až kamenitých a erozně nejvíce ohrožených. Většinou jde o půdy s 
nižším stupněm ochrany s výjimkou vymezených ochranných pásem a chráněných 
území a dalších zájmů ochrany životního prostředí. 

 

Přehled BPEJ v zájmovém území 

BPEJ v k. ú. celkem ha tj. % z k.ú. třída ochrany 
ZPF 

5.14.00 0,12 0,01 I. 
5.14.10 0,11 0,01 II. 
6.13.10 21,44 1,37 II. 
6.14.00 90,16 5,77 I. 
6.14.10 439,63 28,11 II. 
6.14.40 78,58 5,03 III. 
6.14.50 5,92 0,38 III. 
6.21.10 0,05 0,00 IV. 
6.22.10 34,30 2,19 III. 
6.22.42 67,78 4,33 IV. 
6.40.67 5,51 0,35 V. 
6.43.00 125,23 8,01 I. 
6.43.10 152,40 9,75 II. 
6.46.10 24,96 1,60 III. 
6.47.42 6,49 0,42 IV. 
6.64.01 31,90 2,04 II. 
6.67.01 44,80 2,86 V. 

 

Z uvedeného přehledu BPEJ je patrné, že se zájmové území nachází v klimatickém regionu 6 
– mírně teplém až teplém. Pouze okrajově na západě zasahuje do zájmového území i 
klimatický region 5 – mírně teplý mírně vlhký.  

Klimatický region 5 – MT 2 má průměrnou roční teplotou 7-8 °C a průměrný roční úhrn 
srážek 550-700 mm. 

Klimatický region 6 – MT 3 má průměrnou roční teplotou 7,5–8,5°C a průměrný roční úhrn 
srážek 700-900 mm. 

 

Hlavní půdní jednotky jsou charakterizovány takto: 

13 - hnědozemě modální, hnědozemě luvické, luvizemě modální, fluvizemě modální i 
stratifikované, na eolických substrátech, popřípadě i svahovinách (polygenetických 
hlínách) s mocnosti maximálně 50 cm uložených na velmi propustném substrátu, 
bezskeletovité až středně skeletovité, závislé na dešťových srážkách ve vegetačním 
období  
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14 - luvizemě modální, hnědozemě luvické včetně slabě oglejených na sprašových hlínách 
(prachovicích) nebo svahových (polygenetických) hlínách s výraznou eolickou příměsí, 
středně těžké s těžkou spodinou, s příznivými vláhovými poměry 

21 - půdy arenického subtypu, regozemě, pararendziny, kambizemě, popřípadě i fluvizemě na 
lehkých, nevododržných, silně výsušných substrátech 

22 - půdy arenického subtypu, regozemě, pararendziny, kambizemě, popřípadě i fluvizemě na 
mírné těžších substrátech typu hlinitý písek nebo písčitá hlína s vodním režimem 
poněkud příznivějším než předcházející 

40 - půdy se sklonitostí vyšší než 12 stupňů, kambizemě, rendziny, pararendziny, rankery, 
regozemě, černozemě, hnědozemě a další, zrnitostně středné těžké lehčí až lehké, s 
různou skeletovitostí, vláhově závislé na klimatu a expozici 

43 - hnědozemě luvické, luvizemě oglejené na sprašových hlínách (prachovicích), středné 
těžké, ve spodině i těžší, bez skeletu nebo jen s příměsi, se sklonem k převlhčení 

46 - hnědozemě luvické oglejené, luvizemě oglejené na svahových (polygenetických) hlínách, 
středně těžké, ve spodině těžší, bez skeletu až středné skeletovité, se sklonem k 
dočasnému zamokření 

47 - pseudogleje modální, pseudogleje luvické, kambizemě oglejené na svahových 
(polygenetických) hlínách, středné těžké, ve spodině těžší až středné skeletovité, se 
sklonem k dočasnému zamokření 

64 - gleje modální, stagnogleje modální a gleje fluvické na svahových hlínách, nivních 
uloženinách, jílovitých a slínitých materiálech, zkulturněné, s upraveným vodním 
režimem, středné těžké až velmi těžké, bez skeletu nebo slabé skeletovité 

67 - gleje modální na různých substrátech často vrstevnatě uložených, v polohách širokých 
depresí a rovinných celků, středné těžké až těžké, při vodních tocích závislé na výšce 
hladiny toku, zaplavované, těžko odvodnitelné 

 

V zájmovém území převažují zemědělské půdy zařazené do II. a I. třídy ochrany (viz tabulka 
výše). Jedná se různé subtypy luvizemí a hnědozemí. Tyto půdy tvoří rozsáhlé plochy v celém 
zájmovém území. Půdy nižší třídou ochrany se nacházejí především na prudkých svazích a 
místech, kde jsou překryvy sprašových hlín mělké nebo zcela chybí. 

Posuzovaná koncepce vymezuje typy návrhových ploch, které v případě využití bude nutné 
vyjmout ze ZPF. V případě, že by tato koncepce nebyla uplatněna nevznikal by předpoklad 
pro vynětí půdy ze ZPF. Na druhou stranu by nemohla být realizována opatření zlepšující 
ekologickou stabilitu krajiny, retenci vody apod. V případě neuplatnění koncepce lze 
předpokládat zachování výměry zemědělské půdy, ale pokračovalo by její poškozování erozí, 
zůstala by zachována stávající nízká ekologická stabilita území a nízká biodiverzita. Rovněž 
by byl znemožněn rozvoj obce.  

3.3.4. Pozemky určené k plnění funkcí lesa – soubory lesních typů 
Obdobou BPEJ jsou na PUPFL lesní typy (LT), které charakterizují přírodní podmínky. Lesní 
typy se sdružují do tzv. souborů lesních typů (SLT). Kód souboru lesních typů se skládá 
z číslice vyjadřující vegetační stupeň a písmene vyjadřujícího edafickou kategorii. 
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V zájmovém území převažuje SLT 3H a v jihovýchodním výběžku píšťského katastru SLT 
3O. Zastoupeny jsou dále SLT 3S, 3D, 3U, 3L a okrajově 2L. Z uvedeného je patrné, že 
z pohledu lesního hospodářství se zájmové území nachází ve třetím lesním vegetačním stupni 
– dubobukovém. Pro ten je charakteristická průměrná roční teplota 7,0-8,7 °C, roční úhrn 
srážek 650-800 mm a vegetační doba 150-165 dní. 

 

 
Obr. č. 3: Schematické znázornění SLT v zájmovém území, tyrkysová – SLT 3H, světle zelená – SLT 3D, zelená 

– SLT 3L a 3U, vínová – SLT 3O a fialová – SLT 3S (zdroj: geoportal2.uhul.cz) 

 

Edafická kategorie H – hlinitá reprezentuje velmi hluboké, čerstvě vlhké, mírně uléhavé půdy. 
Půdním typem bývá luvizem až kambizem luvická, často s náznaky oglejení. V teplejších 
oblastech to bývá hnědozem, v chladnějších oblastech kambizem, převážně slabě oglejená. 
Bonita dřevin je nadprůměrná. Ohrožení porostů větrem a sněhem je zvýšené. 

Edafická kategorie S – středně bohatá tvoří přechod mezi živnou a kyselou řadou. Vyskytuje 
se většinou na vyklenutých hřbetech, svazích různé sklonitosti, případně zvlněných plošinách. 
Půdním typem je převážně kambizem typická oligotrofní až mezotrofní. Bonita dřevin je 
slabě nadprůměrná až průměrná. 

Edafická kategorie D – hlinitá acerózní je typická pro obohacená hlinitá deluvia, vodou 
víceméně neovlivněná. Většinou to jsou báze svahů a dna potočních úžlabin. Patří sem 
humusem obohacené půdy na spraších, sprašových hlínách, na hlinitě zvětrávajících 
horninách flyše, na slínech, opukách apod. Půdním typem jsou kambizemě typické mezotrofní 
až eutrofní, případně luvizemě a hnědozemě, často s náznaky oglejení. Bonita dřevin je 
nadprůměrná. 

Edafická kategorie L – lužní je zastoupena především v aluviích potoků a řek a na periodicky 
zaplavovaných náplavech. Převažujícím půdním typem je fluvizem. Bonita dřevin může být i 
silně nadprůměrná.  
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Edafická kategorie U – úžlabní reprezentuje stanoviště vlastního koryta řeky nebo potoka v 
aluviu. Spodní báze svahů, vytvářející úžlabinu, bývají kamenité nebo balvanité a jsou 
obohacovány vodou a humusem, stékající se svahů. Vyskytují se tu často kambizemě oglejené 
a glejové. Bonita dřevin je nadprůměrná. Porosty mají velký význam půdoochranný a 
vodoochranný. 

Edafická kategorie O – oglejená středně bohatá tvoří přechod k živné řadě (ke kategorii H, 
popř. V). Zejména v nižších polohách je častá kambizem pseudoglejová a luvizem 
pseudoglejová, ve vyšších polohách už převažuje pseudoglej kambický a typický. Bonita 
dřevin je nadprůměrná. Zejména smrkové porosty jsou labilní a jsou silně ohroženy větrem a 
sněhem. 

V případě neuplatnění posuzované koncepce lze předpokládat zachování stávající výměry 
PUPFL.  

3.4. Hydrosféra 

3.4.1. Podzemní vody 
Z hydrogeologického hlediska náleží zájmové území k hydrologickému rajonu základní 
vrstvy 6611 – Kulm Nízkého Jeseníku v povodí Odry, skupina rajonů - Sedimenty 
moravskoslezského devonu a spodního karbonu. Svrchní vrstvy náleží do hydrogeologického 
rajonu 1550 - Kvartér Opavské pahorkatiny, skupina rajonů - Kvartérní sedimenty v povodí 
Odry. 

Podzemní vody v zájmovém území jsou využívány obcí jako zdroj pitné vody. Jižně od obce, 
v polní trati Dvořisko se nachází vrtaná studna s vydatností 10 l/s, ze které je obec zásobována 
pitnou vodou. Zdroj má vyhlášeno PHO I. a II. stupně.  

3.4.2. Povrchové vody 
Naprostá většina zájmového území je odvodňována Píšťským potokem (někdy nazývaný také 
Doubravka), který protéká zájmovým územím v západovýchodním směru. Na státní hranici 
s Polskem se stáčí k severu (tvoří státní hranici) a zhruba po 1,8 km opouští území ČR. Pouze 
malá část zájmového území je odvodňována zhruba 1 km dlouhým bezejmenným vodním 
tokem (ČHP 2-04-01-016), který rovněž tvoří státní hranici.  

Koryto Píšťského potoka je upravené a vypřímené s lichoběžníkovým profilem, v zastavěném 
území je ve dvou úsecích zatrubněné - u hřiště cca 265 m, u základní školy cca 320 m.  

Povodí Píšťského potoka má na území ČR rozlohu 26,29 km2 a ČHP 2-04-01-017. Správcem 
vodního toku od km 1,915 po pramen je Zemědělská vodohospodářská správa, ve zbylém 
úseku (na státní hranici) Povodí Odry. Průtok v Píšťském potoce na státní hranici je 0,006 l/s. 
průtok Q5 je 10,3 m3/s, Q20 17,1 m3/s, Q50 22,0 m3/s a Q100 26,1 m3/s.  

V zájmovém území má Píšťský potok několik bezejmenných přítoků - levostranný od 
Bělského mlýna a obce Bělá, levostranný od Hranečníku, levostranný od průmyslové zóny 
Sever a další levostranný od Bažantnice (ten už se do něj ale vlévá v Polsku). Zprava se do něj 
vlévá potok ze sousední polské obce Owsiszcze. V zastavěném území obce jsou přítoky 
zatrubněny a slouží také jako dešťová kanalizace, jedná se o levostranný přítok z polí od 
Hůrek a pravostranné přítoky od Doubravy a Obecníku. 
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Kvalita vody v Píšťském potoku je špatná. Voda přitéká do obce znečištěna splaškovými 
vodami z obcí Závada a Bělá, které nemají vybudovanou kanalizaci a čistírnu odpadních vod. 
Také v Píšti je část odpadních vod vypouštěna do potoka. 

V zájmovém území je několik rybníků - Vojtův rybník, rybník Na Pile, Nový rybník a Kolkův 
rybník. Na vodních tocích jsou vybudovány dvě suché nádrže pro zachycení přívalových vod 
(poldry). Nádrž č. I se nachází pod Hůrkami v lokalitě Za Humny, při maximálním zaplavení 
má plochu přibližně 4,8 ha a objem 130 000 m3. Nádrž č. II se nachází na jižním okraji 
zastavěného území pod obecním zdrojem pitné vody, plocha zátopy je 1,3 ha. Suché nádrže 
jsou ve správě obce. 

Pokud by nebyla uplatněna posuzovaná koncepce, zůstal by zachován stávající stav území a 
tím i vod. Prakticky by to znamenalo neřešení znečištění Píšťského potoka splaškovou vodou 
(je navrhována kanalizace a ČOV), odtokových poměrů, eroze a omezené retenční schopnosti 
území. 

3.5. Klima a ovzduší 

3.5.1. Klimatická charakteristika 
Z pohledu klimatických oblastí ČR vymezených Quittem (1971) se zájmové území nachází 
v mírně teplé klimatické oblasti MT 10, pro kterou je charakteristické dlouhé, teplé a mírně 
suché léto, krátké přechodné období s mírně teplým jarem a mírně teplým podzimem a krátká, 
mírně teplá, velmi suchá zima s krátkým trváním sněhové pokrývky. 

 
Klimatické charakteristiky jednotky MT 10 
Charakteristika  
počet letních dní (T > 25 °C) 40 - 50
počet dní s průměrnou teplotou 10 °C a více  140 - 160
počet mrazových dní (Tmin ≤ -0,1 °C)  110 - 130
počet ledových dní (Tmax ≤ -0,1 °C)  30 - 40
průměrná teplota vzduchu ve °C v lednu  -2 až -3
průměrná teplota vzduchu ve °C v červenci  17 - 18
průměrná teplota vzduchu ve °C v dubnu  7 - 8
průměrná teplota vzduchu ve °C v říjnu  7 - 8
průměrný počet dní se srážkami 1 mm a více  100 - 120
srážkový úhrn ve vegetačním období (IV. - IX.)  400 - 450
srážkový úhrn v zimním období (X. - III.)  200 - 250
počet dnů se sněhovou pokrývkou  50 - 60

 

Průměrná roční teplota vzduchu udávaná stanicí Ostrava – Mošnov je 8,2 °C. Nejteplejším 
měsícem je červenec s průměrnou teplotou 17,8 °C, nejchladnějším leden s průměrnou 
teplotou -2,4 °C. Roční úhrn srážek udávaný výše jmenovanou stanicí je 701,8 mm. Nejvíce 
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srážek spadne v letním období (červen - srpen), nejméně ve druhé polovině zimy (leden - 
březen). 

3.5.2. Kvalita ovzduší 
Kvalitou ovzduší se rozumí úroveň znečištění volného ovzduší sledovanými škodlivinami.  

 

Oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší 
Oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO) se vymezují podle zákona č. 86/2002 Sb., 
o ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o území, kde v konkrétním roce došlo k 
překročení hodnoty imisního limitu pro jednu nebo více znečišťujících látek. Územím, pro 
které se překročení hodnoty imisního limitu vyhodnocuje, je síť 1×1 km. Zjištěné údaje jsou 
následně vztaženy k území jednotlivých stavebních úřadů. Zájmové území spadá do obvodu 
stavebního úřadu – Městský úřad Hlučín. 

OZKO jsou každoročně aktualizovány na základě sledování kvality ovzduší a následně jsou 
zveřejňovány ve Věstníku MŽP ČR. Naposledy byly tyto údaje aktualizovány sdělením č. 8 
odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší, které bylo zveřejněno ve Věstníku 
MŽP ČR částka 6 (červen)/2009 (údaje za rok 2007).  

Z něj vyplývá, že na celém území stavebního úřadu Hlučín je překročen 24hodinový imisní 
limit PM10, na 26,7 % území je překročen roční imisní limit PM10 a na 46,8 % území je 
překročen cílový imisní limit pro benzo(a)pyren. V celém zájmovém území je tedy překročen 
24hodinový imisní limit PM10. Na jihovýchodním okraji zájmového území je překročen roční 
imisní limit PM10 a imisní limit pro benzo(a)pyren je překročen v zastavěném území (dva 
čtverce kilometrové sítě). 

Porovnáme-li tyto údaje se stavem v roce 2006, zjistíme, že v případě ročních koncentrací 
PM10 se významně zmenšilo zasažené území. V roce 2006 byl roční imisní limit překročen na 
100 % území. Rozsah postiženého území se zmenšil i u benzo(a)pyrenu. V 2006 byl roční 
imisní limit překročen na 81,2 % území stavebního úřadu. V zájmovém území se jednalo o 9 
čtverců kilometrové sítě. 

Při neuplatnění koncepce lze u některých sledovaných polutantů předpokládat pokračování 
stávajícího trendu, tedy poklesu koncentrací. K tomu by docházelo především v případě 
dálkového přenosu. V souvislosti s postupným nahrazováním starých motorových vozidel 
novějšími by se snižovala i koncentrace jimi produkovaných emisí. Naproti tomu nelze 
předpokládat snížení prašnosti, zejména v důsledku větrné eroze.  

 

Zdroje emisí 
V území se nenachází žádný významný zdroj emisí evidovaný v Registru emisí a zdrojů 
znečišťování ovzduší (REZZO). 

Zdrojem emisí v zájmovém území jsou především lokální topeniště a doprava.  

3.5.3. Hluk 
Nejvýznamnějším zdrojem hluku v zájmovém území je doprava. V zájmovém území jsou tři 
významné silnice. První z nich je silnice II/466 (Rohov – Píšť – st. hranice s Polskem). Tato 
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silnice prochází jádrem zájmového území podél Píšťského potoka ve směru západ-východ. 
Prochází tedy celým zastavěným územím a negativní vlivy spojené s provozem na této 
komunikaci zasahují nejvíce obyvatel. Negativní význam těchto vlivů je navíc posilován 
okolní zástavbou odrážející hluk. 

Na silnici II/466 navazuje v zájmovém území silnice III/4695 a III/46819. Obě silnice 
III. třídy mají severojižní směr. Silnice III/4695 je v centru Píště napojena na silnici II/466 a 
spojuje obec Píšť s Hlučínem. Silnice III/46819 se na silnici II/466 napojuje na západním 
okraji obce a zajišťuje propojení Píště s Dolním Benešovem, případně se silnicí I/11. Obě 
silnice procházejí především otevřenou krajinou, takže negativní ovlivnění zastavěného 
území, potažmo obyvatel je mnohem menší než v případě silnice II/466.  

Lze předpokládat, že při neuplatnění posuzované koncepce by zůstal zachován stávající stav, 
případně by docházelo k postupnému zlepšování situace v důsledku modernizace zdrojů 
hluku. 

3.6. Biosféra  

3.6.1. Biogeografie 
Z hlediska biogeografického členění České republiky (Culek 1996, 2005) se zájmové území 
nachází v Opavském bioregionu, který náleží do Polonské podprovincie, jejíž je typickým 
zástupcem. Jedná se o pahorkatinu na ledovcových sedimentech překrytých sprašovými 
hlínami v podmínkách poměrně teplého a suchého klimatu. 

Bioregiony jsou dále členěny na biochory (nejvyšší typologické biogeografické jednotky). 
V zájmovém území je vymezena jediná biochora - 3BE Rozřezané plošiny na spraších v 
suché oblasti 3. vegetačního stupně. 

Původní vegetaci území tvořily dle Geobotanické mapy ČSSR vydané Botanickým ústavem 
ČSAV (1970) převážně dubo-habrové háje, nahrazené v nejjižnější části území acidofilními 
doubravami a v nivách Chrudimky a Markovického potoka lužními lesy a olšinami. 

Podle Mapy potenciální přirozené vegetace ČR (Neuhäuslová-Novotná 1998) jsou 
v zájmovém území zastoupena dvě společenstva. Dominantním společenstvem jsou lipové 
dubohabřiny (Tilio-Carpinetum). Pouze okrajově, do jižní části zájmového území, zasahují 
podmáčené dubové bučiny s ostřicí třeslicovitou (Carici brizoidis-Quercetum).  

Z pohledu regionálně fytogeografické členění ČSR (Botanický ústav ČSAV, 1987) se 
zájmové území nachází ve fytogeografickém okresu Slezská pahorkatina, podokresu Opavská 
pahorkatina. Uvedené fytogeografické jednotky jsou součástí obvodu Českomoravské 
mezofytikum.  

3.6.2. Flóra a fauna 
Původní vegetace se v zájmovém území byla člověkem změněna. Lesy se zachovaly pouze 
v jižní a západní části zájmového území. Druhová skladba lesních porostů je často změněna. 
Zastoupeny jsou porosty dubu, stejně jako porosty borovice. V údolích při vodních tocích jsou 
časté vrbiny a olšiny.  

Na lesy na prudkých svazích navazují obhospodařované trvalé travní porosty, jejichž druhová 
skladba je oproti přírodě blízkým travinným společenstvům ochuzena. Kolem vodních toků, 

19 



Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

rybníků a ve dnech údolí, kde dochází k zamokření, se významně uplatňuje rákos spolu 
s dalšími mokřadními druhy.  

Převážná část půdy v zájmovém území je zorána a slouží zemědělské produkci. Liniová 
společenstva členící rozsáhlé bloky orné půdy jsou v zájmovém území zastoupena vzácně. 
Jedná se především o stromořadí kolem silnic a některých polních cest, tvořená například 
ovocnými dřevinami a topoly kanadskými. 

Ve flóře oblasti se uplatňují jak druhy teplých (subtermofyty), tak chladných oblastí 
(oreofyty) – řepík lékařský (Agrimonia eupatoria), čekánek obecný (Colymbada scabiosa), 
hvozdík kartouzek (Dianthus carthusianorum), tužebník obecný (Filipendula vulgaris), šalvěj 
luční (Salvia pratensis) udatna lesní (Aruncus vulgaris), žebrovice různolistá (Blechnum 
spicant), třtina chloupkatá (Calamagrostis villosa), bukovinec osladičovitý (Phegopteris 
connectilis), věsenka nachová (Prenanthes purpurea), kýchavice zelenokvětá (Veratrum 
lobelianum) a violka bahenní (Viola palustris). Stejně tak se zde střetávají druhy subatlanské 
s druhy submediteránními - ovsíček obecný (Aira caryophyllea), paličkovec šedavý 
(Corynephorus canescens), mochna anglická (Potentilla anglica), ostřice hubená (Carex 
strigosa), hrachor černý (Lathyrus niger) a medovník velkokvětý (Melittis melissophyllum). 
V oblasti jsou rovněž zastoupeny druhy boreo-kontinentální, jako je například bříza pýřitá 
(Betula pubescens), sedmikvítek evropský (Trientalis europaea), ostřice plstnatoplodá a 
dvoudomá (Carex lasiocarpa a dioica) a suchopýr štíhlý (Eriophorum gracile). 

Spolu se změnami vegetace došlo i ke změnám ve složení fauny. V zájmovém území jsou 
nyní zastoupeny především druhy vázané na urbanizované plochy a rozsáhlé bloky orné půdy. 
Vhodnější podmínky pro život fauny poskytují lesní komplexy. Z ptáků je v zájmovém území 
zastoupen například strnad obecný (Emberiza citrinella), pěnkava obecná (Fringilla coelebs), 
stehlík obecný (Carduelis carduelis), konopka obecná (Carduelis cannabina), zvonek zelený 
(Carduelis chloris), kos černý (Turdus merula), vrabec domácí (Passer domesticus), sýkora 
koňadra a modřinka (Parus major a caeruleus), rehek domácí (Phoenicurus ochruros), 
skřivan polní (Alauda arvensis), stehlík obecný (Carduelis carduelis), konopka obecná 
(Carduelis cannabina), zvonek zelený (Carduelis chloris), brhlík lesní (Sitta europaea), drozd 
zpěvný (Turdus philomelos), strakapoud velký (Dendrocopos major), sojka obecná (Garrulus 
glandarius), poštolka obecná (Falco tinnunculus) a káně lesní (Buteo buteo). Z obratlovců se 
v území vyskytuje například myš domácí (Mus musculus), potkan (Rattus norvegicus), hraboš 
polní (Microtus arvalis), norník rudý (Clethrionomys glaceolus), myšice lesní (Apodemus 
flavicollis), hryzec vodní (Arvicolla terrestris), krtek obecný (Talpa europaea), rejsek obecný 
(Sorex araneus), ježek východní (Erinaceus roumanicus), zajíc polní (Lepus europaeus), liška 
obecná (Vulpes vulpes), kuna skalní (Martes foina) a srnec obecný (Carpeolus carpeolus). 

Do budoucna, v případě neuplatnění posuzované koncepce, lze předpokládat zachování 
stávajícího stavu. Ten je do značné míry dán stavem zájmového území a jeho využíváním. 
Pokud by tedy došlo k jeho změně (ať k lepšímu nebo horšímu), došlo by i k odpovídajícím 
změnám bioty v zájmovém území. 

3.7. Kulturní sféra 
Urbanizované území 
Zastavěné území má podlouhlý tvar, který je dán především historickým vývojem obce. 
Zástavba se zpočátku rozvíjela podél cesty, která při úpatí svahu sledovala tok Píšťského 
potoka a následně byla zastavována i širší část nivy. Odtud se postupně zástavba rozšiřovala 
jižním směrem k bázi a na úpatní části přilehlých svahů. Mimo dno údolí se urbanizované 
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území rozšířilo severním směrem podlé účelové komunikace do zemědělského areálu na 
Hůrce. Tento areál leží v poměrně exponované poloze severně od obce na zvlněné plošině. 
Obdobný areál (dnešní průmyslová zóna sever), vzhledem k obci rovněž ve vyvýšené poloze, 
se nachází při severním okraji zastavěného území na okraji zvlněné plošiny nad údolím.  

Rozvoj zástavby je navrhován tak, aby se vytvořilo souvislé zastavění. Jedná se především o 
plochy při okraji stávajícího zastavěného území a různé proluky. Nejrozsáhlejší plochy jsou 
situovány na severní okraj obce. Jedná se území při účelové komunikaci na Hůrky, kde je 
několik obytních domů stojících mimo souvislou zástavbu. Zastavěním území mezi obcí a 
těmito domy, bude vytvořena souvislá zastavěná plocha organicky navazující na stávající 
urbanizované území. Menší rozvojové plochy jsou při jižním a východním okraji zastavěného 
území.  

 

Kulturní a historické hodnoty 
Národní památkový ústav eviduje v zájmovém území tři území s výskytem archeologických 
nálezů (ÚAN). Jedná se o ÚAN č.: 

• 15-41-13/3 - Píšť u lesa Vlčáku, lokalita se nachází v jihozápadní části zájmového 
území, u místní části Na Pile 

• 15-41-13/4 - Píšť středověké a novověké jádro obce  

• 15-41-13/5 - Píšť Za humny, lokalita se nachází v severozápadně od obce 

 

Dále se zde nacházejí tři objekty zapsané mezi kulturní nemovité památky ČR. Jedná se o: 

• kostel sv. Vavřince (číslo rejstříku 101414) 

• kaple sv. Jana Nepomuckého (číslo rejstříku 28213/8-1451) 

• špýchar u venkovské usedlosti (číslo rejstříku 23984/8-1455) 

K prohlášení za nemovitou kulturní památku je navržena fara v centru obce. 
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4.  Charakteristiky životního prostředí, které by mohly být uplatněním 
územního plánu významně ovlivněny 

Dále je uveden výčet charakteristik životního prostředí, které by mohly být uplatněním 
územního plánu významně ovlivněny. Potenciálně ovlivnitelné charakteristiky jsou vybrány 
se zřetelem na referenční cíle (viz kapitola 2). Pro příslušnou složku životního prostředí 
představují základní soubor charakteristik, pro které je posuzováno jejich ovlivnění možnou 
změnou využití při uplatnění posuzovaného územního plánu. 

 

Tab. 6: Potenciálně ovlivnitelné charakteristiky životního prostředí 

Složky životního 
prostředí 

Potenciálně ovlivnitelné charakteristiky životního prostředí 

ovzduší a klima znečištění ovzduší prachovými částicemi  

znečištění ovzduší plynnými emisemi 

voda zastoupení ploch s vyšší retenční schopností (lesy, travinné porosty) 

přirozenost vodních toků, jejich vegetačních doprovodů a niv  

ochrana před přívalovými srážkami 

retence vody v zájmovém území 

kvalita povrchových vod 

půda a horninové 
prostředí 

zábor ZPF a PUPFL 

sanace starých ekologických zátěží 

biodiverzita ekologická stabilita krajiny  

zachování stávajících ploch trvalých vegetačních formací  

zvýšení podílu trvalých vegetačních formací v zájmovém území 

krajinný ráz a kulturní 
dědictví 

zastoupení krajinné struktury utvářející místně typický krajinný ráz 

respektování kulturních památek a zájmových prvků ochrany přírody 
a krajiny 

sídla a urbanizace rozvíjení infrastruktury a vybavenosti obce 

plnohodnotné rozvíjení sídla 

obyvatelstvo a 
veřejné zdraví 

kvalitní urbanistická koncepce sídla 

zajištění kvality životního prostředí obyvatel 
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5.  Současné problémy a jevy životního prostředí, které by mohly být 
uplatněním územního plánu významně ovlivněny, zejména s ohledem na 
zvláště chráněná území a ptačí oblasti 

Kapitola obsahuje vyhodnocení současných problémů a jevů životního prostředí, které by 
mohly být uplatněním územního plánu významně ovlivněny.  

5.1. Maloplošná zvláště chráněná území 
V zájmovém území je vyhlášena přírodní památka Hranečník nacházející se na okraji lesního 
komplexu severovýchodně od obce. Přírodní památka byla vyhlášena Okresním národním 
výborem Opava dne 20. 11. 1990 na parcele č. 1515, k ochraně kolonie volavky popelavé 
(Ardea cinerea). Toto zvláště chráněné území je v Ústředního seznamu ochrany přírody 
(ÚSOP) vedeno pod číslem 1518.  

 
Obr. č. 4: Zvláště chráněná maloplošná území v zájmovém území a jeho okolí (1 : 75 000) 

V sousedním k. ú. Vřesina je vymezena přírodní rezervace Dařenec (ÚSOP č. 2472), zřízená 
výnosem Ministerstvem kultury ČSR č.j. 3.025/69-II/2 ze dne 10.2.1969. Hranice přírodní 
rezervace kopíruje v délce zhruba 450 m hranici píšťského katastru v prostoru východně od 
silnice III/4695. Předmětem ochrany v tohoto zvláště chráněném území je smíšený listnatý 
porost dubu, habru a lípy s bohatou květenou. 

5.2. Významné krajinné prvky 
V rámci obecné ochrany přírody a krajiny podle zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, 
mají zvláštní postavení významné krajinné prvky (VKP) - ekologicky, geomorfologicky nebo 
esteticky hodnotné části krajiny, které utvářejí její typický vzhled nebo přispívají k udržení 
její stability (§ 3 písm. b). Významnými krajinnými prvky jsou obecně lesy, rašeliniště, vodní 
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toky, rybníky, jezera, údolní nivy a dále jiné části krajiny, které příslušný orgán ochrany 
přírody zaregistruje podle § 6 zákona. 

V zájmovém území nebyl podle výše uvedeného ustanovení zaregistrován žádný VKP. 
Zastoupeny jsou zde pouze VKP ze zákona - les, vodní tok, niva a rybník.  

5.3. Natura 2000 
V blízkosti zájmového území a v dosahu možných vlivů se nenachází žádné území soustavy 
Natura 2000.  

Nejbližší ptačí oblastí je Poodří (CZ0811020), které se nachází přibližně 19 km jižně od 
píšťského katastru.  

Nejbližší evropsky významnou lokalitou je Ostrava – Šilheřovice (CZ0813461), která se 
nachází zhruba 5 km jihozápadně od píšťského katastru. 

5.4. Památné stromy 
V zájmovém území nebyl vyhlášen žádný památný strom. Nejbližším památným stromem je 
dub letní (Quercus robur) v lese u Sedliska, který roste v k. ú. Závada na parcele č. 311. 
Ochranné pásmo tohoto památného stromu zasahuje do zájmového území, konkrétně na 
parcelu č. 1263/2.  

5.5. Územní systém ekologické stability 
Vymezení územního systému ekologické stability (ÚSES) provádí právě zpracovávaná 
územně plánovací dokumentace, přičemž se vychází z relevantních podkladů – předchozích 
ÚPD, oborových dokumentů a územně analytických podkladů Moravskoslezského kraje a 
ORP Hlučín. Skladebné části nadregionálního a regionálního ÚSES jsou navrženy ve 
zpracovávaných zásadách územního rozvoje. Při jejich návrhu se vycházelo ze schválených 
ÚPD VÚC, Generelu nadregionálního a regionálního ÚSES na území Moravskoslezského 
kraje a Návrhu změn a dopřesnění NR a R ÚSES v oblasti Jablunkovské brázdy. 

 

Nadregionální ÚSES 

Jižně od zájmového území, ve vřesinském a závadském katastru je vymezena osová část 
nadregionálního biokoridoru K97 Dařanec – Černý les (mezotrofní hájová). Ta se napojuje na 
nadregionální biocentrum, které je vymezené v lesním komplexu západně od Bělé. Do jižní 
části zájmového území tak zasahuje ochranná zóna tohoto nadregionálního biokoridoru. 

Regionální ÚSES 

Na jihu zasahuje do zájmového území severní část regionálního biocentra, které je vymezeno 
v lesním komplexu mezi Píští a Vřesinou a jehož jádrem je přírodní rezervace Dařenec.  

 

Lokální ÚSES 

V zájmovém území je vymezeno celkem pět větví lokálního ÚSES – jedna hydrofilní a čtyři 
mezofilní. 

24 



Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

Hydrofilní větev je vymezena na píšťském potoce. Větev přichází do zájmového území ze 
západu, z bělského katastru a sleduje vodní tok. Na západním okraji Píště je na této větvi 
vymezeno první lokální biocentrum LBC 5 – Suchá nádrž. Východně od obce, při státní 
hranici, je vymezeno druhé lokální biocentrum na hydrofilní větvi lokálního ÚSES, LBC 1 - 
Doubravka. Z tohoto biocentra pokračuje biokoridor dále po Píšťském potoku k severu, kde 
opouští území ČR.  

První mezofilní větev je vymezena v severní části zájmového území. Vychází z lokálního 
biocentra LBC 3 – U Bělé, které je vymezeno v lesním komplexu Hranečník, při katastrální 
hranici. Lokální biokoridor směřuje podél státní hranice (přes PP Hranečník) k východu. 
Prochází bažantnicí, v jejíž jižní části je vymezeno druhé lokální biocentrum LBC 2 
Bažantnice. Z něho mezofilní větev pokračuje jihovýchodním směrem mělkým plochým 
údolím k Píšťskému potoku, kde se napojuje na lokální biokoridor, který je na něm vymezen. 
Lokální biokoridor je rovněž propojen podél cyklostezky s LBC 1 – Doubravka. 

Druhá mezofilní větev začíná v lokálním biocentru LBC 3 – U Bělé (v lesním komplexu 
Hranečník, společné s první mezofilní větví). Z něj směřuje po okraji lesa až k silnici II/466, 
kterou následně sleduje směrem k obci. Ze západu obec obchází a přes nivu Píšťského potoka 
pokračuje do lesního komplexu Doubrava. V něm je na hřbetu nad obcí vymezeno lokální 
biocentrum LBC 7 - Doubrava, ze kterého pokračuje mezofilní větev ÚSES k jihu a následně 
opouští zájmové území.  

Třetí mezofilní větev lokálního ÚSES propojuje lokální biocentrum LBC 1 – Doubravka (na 
Píšťském potoce) s lesním komplexem v jihozápadní části katastru. Zde je vymezeno lokální 
biocentrum LBC 8 – Obecník. Z tohoto biocentra vycházejí do sousedních katastrálních 
území, s ohledem na návaznosti, čtyři lokální biokoridory. 

Čtvrtá mezofilní větev vychází z biocentra LBC 5 – Suchá nádrž a po okraji lesního komplexu 
Doubrava směřuje k jihu a opouští zájmové území. 

5.6. Krajinný ráz 
Krajina má charakter zvlněné plošiny členěné údolími a svahovými úpady. V zájmovém 
území je plošina proříznuta údolím Píšťského potoka, které prochází ve směru západ východ. 
Kolem potoka je vytvořena plochá, místy poměrně široká niva. Převážná část dna údolí a 
přilehlé báze svahů jsou zastavěny. Jedná se o zástavbu vesnického typu s převahou 
samostatně stojících rodinných domů v zahradách.  

Svahy údolí mají proměnlivý sklon a jsou členěny častými úpady a bočními údolíčky. Většina 
ploch je zemědělsky obhospodařována jako orná půda. Trvalé travní porosty jsou pouze na 
nejprudších svazích, zejména při okrajích lesních komplexů a dále v podmáčených dnech 
údolí. Mezi místní částí Na Pile a Píští je na Píšťském potoce několik rybníků. Ty mají 
vyvinutá litorální společenstva, na která navazují porosty vrb a olší. 

Rozsáhlé plochy orné půdy na zvlněné plošině jsou členěny pouze polními cestami, které jsou 
většinou bez vegetačního doprovodu – stromořadí. Ta jsou pouze u silnic a zpevněných 
polních cest. Stejně tak v zájmovém území chybí rozptýlená dřevinná vegetace – polní lesíky, 
remízky.  
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6.  Zhodnocení stávajících a předpokládaných vlivů navrhovaných variant 
územně plánovací dokumentace 

Územní plán obce Píšť není řešen ve variantách. 

6.1. Vlivy na obyvatelstvo 
Z potenciálních vlivů na obyvatelstvo se jako nejvýznamnější jeví hluk a zhoršení kvality 
ovzduší. Toto negativní ovlivnění je závislé na charakteru využití jednotlivých návrhových 
ploch a je vymezeno regulativy, které dávají rámec uvažovaným záměrům.  

Možným negativním vlivům na obyvatelstvo, a nejen to, lze předcházet již ve stádium 
přípravy záměru (studie, územní řízení, stavební řízení). V tuto chvíli nelze předpokládat, že 
by v zájmovém území byl realizován záměr kategorie I. nebo II. podle přílohy I. k zákonu 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, který by mohl 
ovlivnit stávající úroveň zatížení hlukem a kvalitu ovzduší. Spíše je možné předpokládat tzv. 
podlimitní záměry. Opatření směřující k eliminaci vlivů tak budou řešena v rámci 
standardního územního a stavebního řízení. Příslušné orgány státní správy mohou v případě 
pochybností vyžadovat zpracování potřebných dokumentací – oznámení EIA, posouzení vlivu 
záměru na zdraví obyvatel (HIA). 

K posouzení vlivů záměru na kvalitu ovzduší slouží rozptylové studie a odborné posudky 
zdrojů znečišťování ovzduší (ZZO) podle zákona o ovzduší č. 86/2002 Sb., v platném znění. 
Rozptylová studie by měla každý záměr posoudit ve vztahu k: 

• charakteru zdroje (emisní parametry) 
• charakteru lokality (vliv terénu na rozptyl emisí, klimatické a meteorologické 

charakteristiky) 
• imisnímu pozadí 
• vlivu imisního příspěvku záměru 

Obdobně se postupuje i v případě hodnocení možných negativních účinků hluku. Výchozím 
podkladem pro posouzení možných vlivů je hluková studie zpracovaná v souladu 
s ustanoveními zákon č. 258/2000 Sb., v platném znění a příslušných prováděcích předpisů. 
Hluková studie posuzuje záměr ve vztahu k: 

• charakteru zdroje (plošné, bodové, liniové) 
• charakteru lokality (chráněné venkovní prostory) 
• stávající hlukové zátěži území, 
• vlivu hlukového příspěvku záměru. 

 

V tuto chvílí můžeme konstatovat, že pravděpodobné je zpracování rozptylové a hlukové 
studie pro záměry v návrhových plochách výroby a skladování. Dalším záměrem, u kterého 
lze předpokládat nutnost zpracovat rozptylovou a především hlukovou studii je motokros 
(návrhová plocha OS 80). 

Tyto procesní nástroje zajišťují, aby v zájmovém území byly realizovány pouze záměry, které 
nebudou mít negativní vlivy na obyvatelstvo a životní prostředí. Určité zhoršení hlukového 
zatížení území a kvality ovzduší je možné předpokládat v průběhu realizace jednotlivých 
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záměrů. Hlukové zatížení se zvýší především v souvislosti s činností stavebních mechanismů 
(nákladní vozy, stavební stroje apod.). Lze předpokládat, že používané stavební mechanismy 
budou v náležitém technickém stavu a budou splňovat požadované technické parametry. 
Hlukové zatížení tak bude sníženo na nejnižší možnou míru. Tento předpokládaný vliv bude 
omezen prostorově (území stavby a jeho bezprostřední okolí) a časově (období výstavby, 
denní doba). Nepředpokládá se, že by při realizaci stavebních prací docházelo 
k dlouhodobějšímu zvýšení hlukové zátěže, které by překračovalo hygienické limity.  

Stejnou situaci lze předpokládat i v případě zvýšené produkce emisí v době realizace záměrů. 
U používaných stavebních strojů a dalších zařízení se předpokládá náležitý technický stav 
snižující produkci polutantů na nejnižší možnou míru. I tento negativní vliv bude prostorově a 
časově omezen. 

V blízkosti zastavěného území s obytnou funkcí nejsou vymezeny rozvojové plochy, které by 
umožňovaly stavby většího rozsahu, v důsledku jejichž realizace by mohlo dojít ke zhoršení 
kvality životní prostředí obyvatel. Takovým typem plochy jsou v zájmovém území pouze 
funkce výroba a skladování. Plochy s touto funkcí jsou navrženy u průmyslové zóny Sever a 
v průmyslové zóně Východ (mezi zastavěným územím a státní hranicí). V obou případech 
jsou rozvojové plochy vymezeny v dostatečné vzdálenosti od obytné zástavby, takže výstavba 
potřebných objektů (při dodržení obecně závazných předpisů) nebude mít negativní vliv na 
obyvatelstvo.  

Ovlivnění sledovaných jevů, životního prostředí, obyvatelstva a veřejného zdraví je závislé na 
charakteru využití těchto ploch. I v tomto případě se může jednat především o negativní vliv 
na kvalitu ovzduší a o negativní vliv hluku. U ostatních sledovaných jevů je negativní 
ovlivnění málo pravděpodobné.  

Při vlastním provozu záměrů realizovaných v souladu s regulativy v jednotlivých rozvojových 
plochách, se bude vycházet z příslušných obecně závazných předpisů stanovujících příslušné 
limitní hodnoty hluku, emisí apod., které nesmí být překročeny. Respektování těchto limitů 
zajistí, že nedojde k nežádoucímu negativnímu ovlivnění obyvatelstva hlukem a imisemi. 
Tomu bude napomáhat i lokalizace těchto záměrů v dostatečné vzdálenosti od obytné 
zástavby.  

Konkrétním záměrem, který je nutné zmínit, je motokros (návrhová plocha OS 80). Tento 
záměr je umístěn do severovýchodní části zájmového území na plochý hřbet nad údolím 
Píšťského potoka. V době využívání plochy – motokrosové dráhy, bude zvýšena úroveň hluku 
a emisí. Kvalita ovzduší v zastavěném území pravděpodobně nebude významně zhoršena, 
neboť plocha je situována v dostatečné vzdálenosti od zastavěného území. Krom toho je 
lokalita dobře provětrávána, což bude napomáhat rozptylu emisí. Vzdálenost lokality od obce 
by do značné míry měla eliminovat i negativní vliv hluku. To však bude nutné ověřit 
hlukovou studií, která ukáže rozsah tohoto negativního vlivu a stanoví případná opatření na 
jeho eliminaci nebo snížení. 

Dále je potřeba zmínit návrhové plochy s funkčním využitím sídelní zeleň. Těch je 
v zájmovém území navrženo 30,76 ha. Tyto plochy, resp. sídelní zeleň, významným 
způsobem zvyšují kvalitu životního prostředí obyvatelstva. Její funkce jsou do značné míry 
ovlivněny charakterem zeleně (druhové složení, prostorové uspořádání apod.), přesto je jejich 
pozitivní přínos nezpochybnitelný. Vegetační prvky ovlivňují kvalitu ovzduší (např. vlhkost 
vzduchu, proudění, zachycování prachových částic, produkce fytoncidů apod.), šíření hluku, 
estetiku území apod. Sídelní zeleň tak pozitivním způsobem ovlivní životní prostředí obyvatel 
obce.  
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Podobným opatřením jsou zasakovací pásy navržené při okrajích zastavěného, resp. 
zastavitelného území. Ty kromě zasakovací funkce budou plnit i funkci izolační a odcloní 
obytnou zástavbu od sousedních zemědělsky obhospodařovaných pozemků. I toto opatření 
tedy povede ke zlepšení kvality životního prostředí obyvatel.  

Významné negativní ovlivnění obyvatelstva se při dodržení právních předpisů a 
navrhovaných opatření nepředpokládá. 

6.2. Vlivy na biologickou rozmanitost, faunu a flóru 
Návrhové plochy byly vymezovány tak, aby dotčení trvalých vegetačních formací a na ně 
vázaných organismů, bylo co nejmenší. Nebylo to však možné ve všech případech a jsou 
návrhové plochy, kde k dotčení trvalých vegetačních formací  dochází. Jedná se především o 
hráze některých suchých poldrů navržených na trvalých travní porostech. Jejich situování je 
dáno konfigurací terénu a odtokovými poměry a není tudíž možné polohu těchto návrhových 
ploch, resp. hrází,  příliš měnit. Výměra dotčených pozemků však není velká. Krom toho lze 
předpokládat, že v zátopě poldrů, kde je v současnosti orná půda, dojde k zatravnění. Takže 
prakticky se plocha trvalých travních porostů zvýší. Jejich význam pro biotu a tím i jejich 
biodiverzita bude odvislá o intenzity obhospodařování. U realizace tohoto opatření nelze 
předpokládat významnější negativní vlivy na flóru a faunu.  

Další plochou, která se dotýká trvalé vegetační formace – porostu dřevin, je návrhová plocha 
OS 42 (sportoviště u střelnice a pekárny). Fakticky se jedná o rozšíření stávajících ploch 
sportovišť (fotbalové hřiště, kurty, střelnice) a koupaliště. Záměrem je vybudovat zde mimo 
jiné cyklokrosovou dráhu. Pokud bude navržena citlivě, nebude rozsah dotčených porostů 
dřevin velký a tento záměr zásadním způsobem negativně neovlivní tuto trvalou vegetační 
formaci. 

Jak bylo uveden výše, k určitému přechodnému negativnímu dotčení flóry a fauny může dojít 
v průběhu realizace jednotlivých záměrů (hluk, emise apod.). Bude se ovšem jednat o 
přechodné prostorově omezené negativní ovlivnění. Negativní vliv lze předpokládat 
především na drobné živočichy (edafon, plži, hmyz, pavouci atd., případně málo pohyblivá 
vývojová stádia). Jeho rozsah však nebude takový, aby zásadním negativní způsobem ovlivnil 
faunu zájmového území. Negativní ovlivnění flóry může být o něco větší. Lze předpokládat, 
že v souvislosti s realizací některých záměrů, především v zastavěném území, budou dotčeny 
dřeviny rostoucí mimo les. Rozsah v současnosti nelze odhadnout. Na druhou stranu je 
faktem, že rozsah tohoto negativního vlivu je ovlivnitelný jak v rámci projektové přípravy 
(odpovídající architektonické řešení prostoru a vhodné umístění stavby), tak v rámci vlastní 
stavby a její organizace a dodržováním ČSN 83 9061 - Ochrana stromů, porostů a vegetačních 
ploch při stavebních pracích. V případě, že ke kácení dojde, musí být v souladu s ustanovením 
§ 9 zákona č. 114/1992 Sb., v planém znění, provedeny náhradní výsadby, kterými bude tento 
negativní vliv kompenzován. 

V případě, že v průběhu územního a stavebního řízení objeví pochybnosti o tom, že daný 
záměr negativně neovlivní biotu a další chráněné zájmy ochrany přírody a krajiny, může 
orgán ochrany přírody a krajiny požadovat vypracování biologického hodnocení podle § 67 
citovaného zákona. 

Územní plán vymezuje v zájmovém území návrhové funkční plochy zeleně – přírodní, 
krajinné a sídelní a plochy lesa. V kategorii plochy zeleně přírodní je navrhováno jedno 
lokální biocentrum o výměře 3,52 ha. V kategorii plochy zeleně krajinné jsou navrhovány 
biokoridory a pásy izolační zeleně o úhrnné výměře 16,91 ha. Úhrnná výměra ploch sídelní 

28 



Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

zeleně je 30,76 ha a navrhovaného zalesnění 53,67 ha. Z uvedeného je patrné, že v území je 
vytvořen předpoklad pro značné zvýšení zastoupení trvalých vegetačních formací, jejichž 
význam pro biodiverzitu může být značný.  

Posuzovaný územní plán vymezuje skladebné části ÚSES v celém zájmovém území a vytváří 
tím předpoklad pro činné pozitivní ovlivnění ekologické stability krajiny. Vlastní efekt bude 
odvislí od realizace jednotlivých skladebných částí a kvality provedení. To by mělo být 
zajištěno především tím, že projektovou přípravu zajistí autorizovaná osoba a vlastní realizace 
bude svěřena odborné firmě. Autorský dozor by měl být u těchto akcí samozřejmostí. Pokud 
bude realizace skladebných částí ÚSES provedena v souladu s ustanovením zákona 
č. 114/1992 Sb., v platném znění a metodického pokynu, bude biota zájmového území 
významným způsobem kladně ovlivněna. 

Pozitivní přínos bude mít i realizace sídelní zeleně. Pozitivní efekt zde bude nejen na biotu, 
ale i na obyvatelstvo, pro které jsou tyto plochy primárně určeny. Vzhledem k biotě se sice 
bude jednat o kompromisní řešení, přesto s mnoha kladnými vlivy. 

Dalším navrženým záměrem, který je z hlediska flóry a fauny významný a přínosný, je 
rozsáhlé zalesnění v severní části zájmového území. Do budoucna zde vznikne lesní komplex 
o výměře téměř 54 ha. Jeho význam bude odvislý především od druhového složení 
zakládaných porostů. V případě, že budou použity stanovištně odpovídající domácí dřeviny, 
nebo budou mít alespoň dostatečné zastoupení, bude to pro biotu a biodiverzitu významný 
pozitivní přínos.  

Je však třeba upozornit na skutečnost, že tento záměr spadá do kategorie I. přílohy I. zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. Tedy v případě, že 
bude realizován jako celek, nebo bude realizována jeho podstatná část (nad 25 ha). Tento 
záměr by nepodléhal posuzovaní pouze v případě, že by zalesňovaná plocha nepřesáhla 5 ha.  

Významné negativní ovlivnění bioty a biodiverzity zájmového území se nepředpokládá. 
Realizace navržených rozsáhlých ploch zeleně bude mít naopak významný pozitivní vliv na 
tyto sledované složky životního prostředí. 

6.3. Vlivy na půdu 
V souvislosti s realizací záměrů, které posuzovaná koncepce umožní, lze předpokládat, že 
půda nebude negativně dotčena. Nelze samozřejmě zcela vyloučit havárie, při kterých je 
možný únik pohonných hmot a provozních náplní používaných v nákladních automobilech, 
stavebních strojích a další mechanizaci. Tomu je možné do velké míry předcházet používáním 
strojů a zařízení v náležitém technickém stavu a dodržováním všech předpisů. V případě, že 
by k havárii došlo, bude se jednat o prostorově omezený negativní vliv, který je možné 
náležitě sanovat.  

Regulativy vymezující funkční využití jednotlivých návrhových ploch, nezakládají možnost 
realizovat záměr, který by mohl svým provozem negativně ovlivnit půdní prostředí. V případě 
pochybností je možné v přípravné fázi záměru (studie, územní řízení) provést jeho posouzení 
v procesu EIA.  

Významné negativní ovlivnění půdy se nepředpokládá. 
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6.3.1. Vliv navrhovaných funkčních ploch na ZPF 
V zájmovém území je vymezeno 107 návrhových ploch o celková výměře 177,95 ha a 6 
ploch územní rezervy o úhrnné výměře 15,25 ha. Většina návrhových ploch je vymezena na 
ZPF, což je dáno jeho převahou v zájmovém území. Návrhovými plochami je tak dotčeno 
169,34 ha ZPF, zejména půd I. a II. třídy ochrany (viz Tab. 1.), tedy nejvyšší agronomické 
hodnoty. 

To je dáno tím, že tyto půdy v zájmovém území převládají. Půdy III. – V. třídy ochrany jsou 
zastoupeny ostrůvkovitě a nacházejí se především na prudkých svazích, případně hřbetech. 
Navíc jsou lokality s těmito půdami většinou daleko od souvislé zástavby, takže při jejich 
upřednostňování vznikala rozptýlená zástavba se značnými negativními dopady na životní 
prostředí. Krom toho by takový způsob urbanizace území vyžadoval značné finanční náklady 
na technickou infrastrukturu a její údržbu a pro krajinu by byl devastační. Uplatnění 
požadavku na striktní ochranu těchto půd by ve svém důsledku znamenalo znemožnění 
rozvoje obce. 

Tab. 1 Zábor ZPF (ha) 

funkce stav výměra 
(ha) 

zábor 
ZPF 
(ha) 

I. třída 
ochrany

II. třída 
ochrany

III. třída 
ochrany 

IV. třída 
ochrany 

V. třída 
ochrany 

B N 40,51 39,28 3,41 30,39 2,32 2,16 1,00 
DS N 1,19 1,16 0,78 0,38 
E N 3,52 3,52 2,21 1,31  
K N 16,91 15,52 1,53 11,84 1,48 0,35 0,32 
L N 53,67 53,55 14,42 3,70 28,49 6,94  
O N 0,42 0,04 0,04 
OS N 13,44 11,49 5,29 4,67 0,03 0,95 0,55 
OV N 0,08 0,08 0,08 
P N 5,67 3,88 0,46 3,31 0,08 0,03  
PZ N 30,76 29,41 5,54 18,65 1,33 0,54 3,35 
S N 2,16 2,16 2,16  
T N 0,88 0,88 0,88  
V N 6,33 6,21 2,23 3,98  
WP N 2,37 2,27 1,44 0,23 0,60 
B R 9,97 9,94 9,94  
K R 1,37 1,25 1,25  
P R 0,71 0,71 0,71  
V R 3,24 3,24 3,24  
Celkem 193,20 184,59 35,09 98,25 33,96 10,97 6,32 

 

Je však potřeba poznamenat, že pouze 73,05 ha (67,45 ha ZPF) návrhových ploch je určeno 
pro stavební funkce. Většina pozemků (104,5 ha, resp. 101,89 ha ZPF) je určena pro 
krajinnou, přírodní a sídelní zeleň a zalesnění. Přírodní a podstatná část krajinné zeleně je 
vymezena pro skladebné části ÚSES, jejichž realizace významně zvýší ekologickou stabilitu 
zemědělské krajiny. Zbylá část ploch krajinné zeleně je navržena kolem obce. Jedná se o 
zasakovací pásy, která budou plnit i další celospolečensky významné funkce 
(mikroklimatickou, estetickou apod.). Pro zkvalitnění životního prostředí obyvatel obce je 
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navržena i zeleň sídlištní, a to jak v zastavěném území, tak mimo něj. Tyto návrhové plochy 
doplňují jak stávající obytné plochy, tak návrhové plochy bydlení.  

Dále je nutné mít na paměti, že zábor ZPF je bilancován z vymezených návrhových ploch, ale 
ty nebudou zcela zastavěny. Především v návrhových plochách bydlení bude zastavitelnost 
značně omezená a zbylé části pozemků budou využívány jako zahrady u rodinných domů.  

Samozřejmostí musí být rovněž oddělené snímání (v souladu obecně závaznými právními 
předpisy) kulturních vrstev půdy, jejich oddělené deponování a následné odpovídající využití. 
Toto opatření rovněž sníží negativní dopady záměrů na ZPF. 

6.3.2. Vliv nově navrhovaných lokalit na pozemky určené k plnění funkcí lesa 
Pozemky určené k plnění funkcí lesa (PUPFL) nebudou realizací posuzované koncepce 
dotčeny. Naopak se předpokládá zalesnění špatně obhospodařovatelných zemědělských 
pozemků v severní části zájmového území. Do PUPFL by tak přibylo 53,67 ha pozemků 
PUPFL.  

Realizace tohoto záměru bude s velkou pravděpodobností posouzena v procesu EIA. 
V případě, že by byl realizován po částech nepodléhajících EIA, je možné (v případě potřeby) 
jeho posouzení biologickým hodnocením. Lze však konstatovat, že záměr ze své podstaty 
nemůže mít negativní vliv na půdu. 

6.4. Vlivy na vodu 
Posuzovaná koncepce navrhuje plochy, které významným způsobem ovlivní povrchové a 
podzemní vody v zájmovém území. K nim patří především návrhové plochy vodní a 
vodohospodářské – vodohospodářské plochy, plochy technické infrastruktury – vodní 
hospodářství, plochy přírodní, krajinné a sídelní zeleně a navrhovaného zalesnění. 

Posuzovaný záměr vymezuje v zájmovém území čtyři poldry (návrhové plochy vodní a 
vodohospodářské – vodohospodářské plochy), které mají zachycovat přívalové srážky a 
zajistit ochranu zastavěného území. Kromě toho dojde k zachycení vody odtékající z území a 
rozložení odtoku v čase. Průtok v Píšťském potoku tak bude vyrovnanější a budou v něm 
mnohem menší kulminační průtoky. Rovněž lze předpokládat, že se část zadržené vody 
vsákne, takže dojde i k posílení retenčních schopností území. 

Vsak budou ovlivňovat i plochy zeleně. Především velkoplošné prvky (biocentrum, plošná 
sídelní zeleň, zalesnění). Z liniových prvků to budou především zasakovací pásy navržené na 
okraji zastavěného území doplněné zasakovacími příkopy.  

Na východním okraji zastavěného území je vymezena plocha technické infrastruktury – vodní 
hospodářství. Tato plocha je mimo jiné určena pro čističku odpadních vod. Po její realizaci a 
uvedení do provozu dojde k podstatnému zlepšení kvality vody v Píšťském potoce.  

V průběhu realizace jednotlivých záměrů může být kvalita vody ovlivněna případnými 
haváriemi, při kterých by došlo k úniku pohonných hmot, pracovních náplní, případně jiných 
polutantů. Těmto stavům lze do značné míry předcházet používáním mechanizace 
v odpovídajícím stavu a dodržováním všech souvisejících předpisů. V případě, že by k havárii 
došlo, je nutné postupovat podle havarijního plánu a učinit veškerá opatření k minimalizaci 
negativních vlivů.  
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Regulativy vymezující funkční využití jednotlivých návrhových ploch, nezakládají možnost 
realizovat záměr, který by mohl svým provozem negativně ovlivnit vodní prostředí. Při 
provozu (využívání realizovaných záměrů) je nutné dodržovat technologickou kázeň a 
provozní předpisy. Svody srážkové vody ze zpevněných ploch, kde by mohlo dojít k únikům 
PHM (např. odstavné plochy) by měly být vybaveny odlučovači ropných látek. Za uvedených 
předpokladů, by při výstavbě a následném provozu možných záměrů na posuzovaných 
lokalitách, nemělo dojít ke kontaminaci povrchových nebo podzemních vod.  

Významné negativní ovlivnění vod se při dodržení právních předpisů nepředpokládá. 
Vymezení funkční plochy pro ČOV a zařazení souvisejících staveb (kanalizace) mezi veřejně 
prospěšné stavby zakládá předpoklad pro významné zvýšení kvality vody v Píšťském potoku. 
Navržené poldry a rozsáhlé plochy zeleně kladným způsoben ovlivní odtokové poměry 
v zájmovém území a přispějí k prevenci povodňových škod a retenci vody v území. 

6.5. Vlivy na ovzduší a klima 
Jak bylo uvedeno v předchozích kapitolách, nelze předpokládat, že by v zájmovém území byl 
realizován záměr, který by mohl významným způsobem negativně ovlivnit kvalitu ovzduší a 
klima. V případě pochybností je možné záměr komplexně posoudit v procesu EIA, případně 
podle zákona č. 86/2002 Sb., o ovzduší, v platném znění a dalších souvisejících obecně 
závazných předpisů. 

V průběhu realizace konkrétního záměru lze předpokládat přechodné zvýšení koncentrace 
emisí způsobené provozem nákladních automobilů, stavebních strojů apod. Tento negativní 
vliv bude vždy prostorově a časově omezený. Pokud bude používaná mechanizace 
v náležitém technickém stavu a bude splňovat příslušné předpisy, nebudou stanovené mezní 
hodnoty polutantů překročeny a kvalita ovzduší a klima nebude negativně ovlivněno.  

Stejná situace bude i v době provozu realizovaných záměrů. Použité technologie, agregáty, 
kotle atd. musí odpovídat příslušným předpisům. V takovém případě bude zajištěno, že budou 
dodrženy stanovené mezní hodnoty škodlivin a nedojde ke zhoršení kvality ovzduší.  

Ovlivnění klimatu lze předpokládat pouze na lokální úrovni (mikroklima), především 
v důsledku změny radiační bilance (změny aktivního povrchu půda - zpevněná plocha), 
produkce tepla z technologií, kotelen apod. Bude se jednat o prostorově značně omezený vliv. 
Tento negativní vliv bude do značné míry ovlivněn i rozsahem zastavění pozemku 
(zpevněných ploch) a zastoupení plochy vegetace.  

Významné ovlivnění ovzduší a klimatu se při dodržení právních předpisů a navrhovaných 
opatření nepředpokládá. 

6.6. Vlivy na hmotné statky, kulturní dědictví včetně dědictví architektonického a 
archeologického  
Posuzovaný územní plán řeší celkovou koncepci rozvoje obce Píšť, s ohledem na zajištění 
udržitelného rozvoje sídla, a to jak z hlediska bydlení, tak i pracovních možností, zajištění 
kvality životního prostředí obyvatel, zvýšení ekologické stability krajiny a zvýšení 
biodiverzity.  

Posuzovaná koncepce navrhuje plochy bydlení v návaznosti na stávající plochy bydlení a 
doplňuje je potřebnými komunikacemi a veřejnými prostranstvími. Doplněny jsou plochy 
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sídelní zeleně, které kromě toho, že umožní krátkodobí odpočinek, budou zajišťovat i další 
významné funkce (mikroklimatickou, estetickou apod.) zabezpečující kvalitní životní 
prostředí. 

Návrhové plochy pro výrobu a skladování, plochy pro smíšené využití a plochy technické 
infrastruktury jsou situovány do lokalit, kde budou od obytné zástavby dostatečně odděleny a 
nebudou ji negativně ovlivňovat. Zároveň jsou však ve vzdálenosti, která zajišťuje jejich 
snadnou pěší dostupnost (docházení do zaměstnání, dostupnost služeb apod.).  

Koncepce rozvoje sídla je navržena tak, aby zůstal zachován jeho stávající ráz a rozvojem 
nebyly negativně dotčeny nemovité kulturní památky v obci a archeologická naleziště.  

Významné ovlivnění těchto sledovaných jevů se nepředpokládá. 

6.7. Vlivy na krajinu 
Rozvoj obce je navržen tak, aby byla zachována celistvost zastavěného území, na které 
rozvojové plochy navazují a „zarovnávají“ jeho okraje. Nikde v zájmovém území nejsou 
navrhovány samostatně v krajině umístěné soubory staveb, které by se mohly stát jádrem 
budoucího zastavování krajiny.  

S ohledem na reliéf zájmového území je převážná část návrhových ploch situována na svahy 
nad nivou Píšťského potoka, neboť ta je již dlouhodobě zastavěna. Jedinou výjimkou je 
průmyslová zóna Východ, která je situována do nivy. Vzhledem k charakteru navrhované 
funkce (ČOV, smíšená funkce, výroba a skladování) není možné plochy s touto funkcí 
situovat na svažité pozemky. Krom toho bude v této lokalitě zajištěno oddělení těchto 
funkčních ploch od obytné zástavby a zajištěno, že objekty v těchto plochách budou viditelné 
pouze z bezprostředního okolí a nedojde tedy k narušení krajinného rázu.  

V posuzovaném územním plánu je vymezen ÚSES. Realizované skladebné části se 
v budoucnu stanou významnou krajinnou strukturou, která do určité míry ovlivní krajinný ráz 
zájmového území. Jednat se bude především o biokoridory, které jsou výrazným pravidelným 
liniovým prvkem. Tento vliv na krajinu bude nutné řešit již ve stádiu projekční přípravy a 
navrhnout různou prostorovou strukturu výsadeb, která by minimalizovaly vznik „tvrdé“ linie 
v krajině. Obdobně by se mělo postupovat i při návrhu zasakovacích pásů podél zastavěného 
území.  

Vzhled krajiny zájmového území bude rovněž ovlivněn realizací plošných prvků zeleně – 
biocentrum, plochy sídelní zeleně – lesoparky a zalesňovanými plochami. Různě velké plochy 
dřevinné vegetace jsou v krajině (v širším území) zastoupeny již v současnosti a návrhové 
plochy tedy podíl této krajinné struktury zvýší. Nově realizované plochy by měly mít členité 
okraje (horizontálně i vertikálně), aby nevznikaly pravidelné linie. 

Významné ovlivnění krajiny a krajinného rázu se při dodržení právních předpisů a 
navrhovaných opatření nepředpokládá, naopak je zde předpoklad k jeho příznivému 
ovlivnění. 

6.8. Vztahy mezi oblastmi vyhodnocení, vlivy na strukturu a funkční využití 
území 
Z vyhodnocení vlivů posuzované koncepce na jednotlivé složky životního prostředí je patrné, 
že realizace možných záměrů může znamenat určité zhoršení kvality ovzduší (zvýšení 
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produkce emisí) po dobu výstavby (emise ze stavebních strojů a zařízení, prašnost) a 
předpokládat lze rovněž výšení úrovně hluku na staveništi a jeho bezprostředním okolí.  

Využití (zastavění) většiny funkčních ploch se neobejde bez záboru ZPF. Alternativní řešení 
ovšem není možné. Převážná většina záboru zemědělské půdy je navržena pro různé plochy 
zeleně. Ta bude mít významný pozitivní vliv na kvalitu životního prostředí obyvatel, biotu, 
biodiverzitu, retenci vody atd. Tím bude kompenzován negativní vliv rozsáhlého záboru. 
Významnou část trvalého záboru ZPF představuje navrhované zalesnění. Odnímaná 
zemědělská půda tak bude převedena do PUPFL, nedojde tedy ke ztrátě půdy jako takové 
(jako v případě zastavění), neboť její případné navrácení do ZPF je možné a poměrně snadno 
proveditelné. I v tomto případě bude zábor ZPF kompenzován ostatními funkcemi lesa (např. 
mikroklimatickou, retenční). 

Plochy určené pro stavební funkce mají stanovenou maximální zastavitelnost a tak i v těchto 
plochách bude část bilancovaných pozemků ozeleněna. Především se to bude týkat 
návrhových ploch bydlení, kde významná část pozemků bude sloužit jako zahrady, 
s významným podílem trvalých travních porostů, nebo produkčních ploch (ovocné stromy, 
záhony). Toto zvýšení ploch zeleně se projeví na kvalitě životního prostředí obyvatel. Plochy 
budou poskytovat možnost krátkodobého odpočinku obyvatel, ale zároveň budou pozitivně 
ovlivňovat mikroklima, zvyšovat biodiverzitu, chránit půdu před erozí, zvyšovat retenci apod. 

Posuzovaný územní plán řeší ucelený rozvoj obce s ohledem na zajištění všech potřebných 
funkcí a potřeb obyvatel (bydlení, pracovní místa, kvalitní životní prostředí, rekreace atd.). 
Uspořádání funkčních ploch je navrhováno tak, aby zde nedocházelo k vzájemnému 
negativnímu ovlivňování. Plochy, na kterých mohou být realizovány „rušivé“ záměry jsou 
situovány v odstupu od ploch bydlení a vytvářejí ucelené soubory. Koncepce rozvoje obce tak 
zajišťuje nejen udržení stávající kvality území, ale vytváří předpoklady pro jeho další 
zkvalitnění a zajištění udržitelného rozvoje.  
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7.  Porovnání zjištěných nebo předpokládaných kladných a záporných vlivů 
podle jednotlivých variant řešení a jejich zhodnocení 

Kapitola se zabývá vyhodnocením návrhových ploch (plochy s rozdílným způsobem využití) 
z pohledu potenciálního ovlivnění sledovaných charakteristik životního prostředí, 
obyvatelstva a veřejného zdraví. Potenciálním ovlivněním se rozumí hypotetický stav, který 
by nastal při realizaci změn ve využití území v rámci regulativů příslušné plochy s rozdílným 
způsobem využití. 

Sledované charakteristiky jsou reprezentovány následujícími skupinami charakteristik: 
ovzduší a klima, voda, půda a horninové prostředí, biodiverzita, krajinný ráz a kulturní 
dědictví, sídla a urbanizace, obyvatelstvo a veřejné zdraví. Skupiny charakteristik reprezentují 
jevy, které jsou obsahem vybraných referenčních cílů.  

Návrhové plochy jsou hodnoceny podle následující stupnice: 

 

významnost vlivu symbol 

významný pozitivní vliv 2 

mírně pozitivní vliv 1 

bez vlivu 0 

mírně negativní vliv -1 

významný negativní vliv -2 

 

Míra ovlivnění různých skupin charakteristik je vzájemně nesouměřitelná a slouží především 
pro výsledné posouzení plochy, které je buď přípustná (posuzované plocha je akceptovatelná) 
nebo nepřípustná (posuzované plocha je navržena ke změně). 

Lokality vyhodnocené jako podmíněně přípustné mají v kapitole 8 definována opatření 
směřující k odstranění nebo snížení identifikovaných negativních vlivů.  

Tam, kde by nebylo účelné hodnocení konkrétních lokalit, jsou lokality stejné návrhové 
funkce hodnoceny společně. 

7.1. Plochy bydlení (B) 
Plochy s funkčním využitím bydlení mezi návrhovými plochami, co do počtu, převažují. 
Jedná se především o souvislé plochy na okraji zastavěného území, na kterých se předpokládá 
výstavba rodinných domů. Tyto plochy jsou soustředěny především při severním okraji obce a 
u účelové komunikace z obce na Hůrky. Pozemky, na kterých je tato funkce navržena, jsou 
v současné době vyžívány především jako orná půda (ZPF). Spíše výjimečně jsou tyto plochy 
této návrhové funkce zastoupeny v zastavěném území obce - jednotlivé parcely v prolukách 
nebo na okraji obytných souborů. 
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Návrhové plochy bydlení 
ID plochy označení 

25 Rozšíření bydlení v části Korea 
33 Píšť – západ 
34 Píšť – západ 
37 Kolkova 
37 K Dolku 
39 Kolkova 
43 Za pekárnou 
50 Na Kaménce 
56 Severní 
58 Severní 
60 Píšť – sever 
62 Píšť – sever 
64 Píšť – sever 
66 Píšť – sever 
72 Hůrecká 
75 Píšť – východ 
77 Píšť – východ 
78 Píšť – východ (ulice Průmyslová) 
79 Píšť – východ (ulice Za Humny) 
83 U potoka 
86 Píšť – jih 
88 Píšť – jih 
89 K Obecníku 
91 Píšť – jih 
93 Píšť – jih 

 
 
Plochy územních rezerv 

r1 Píšť – západ 
r2 Píšť – východ 
r3 Píšť – jih 

 

Plochy s funkčním využitím bydlení slouží převážně pro bydlení venkovského charakteru 
v rodinných domech, případně v nízkopodlažních bytových domech (podíl hrubé podlažní 
plochy bydlení je větší než 60 %). U těchto objektů se předpokládají odpovídající užitkové 
zahrady a vedlejší zemědělské – samozásobitelské hospodářství. Zastavitelnost těchto ploch je 
40 %.  

Přípustným využitím těchto ploch jsou dále zahradnické provozovny (i jako monofunkční), 
nerušící provozovny drobné výroby a výrobních služeb jako součást bydlení, obchody a 
nerušící provozovny služeb sloužící potřebám obyvatel předmětného území (i jako 
monofunkční), veřejná prostranství a plochy rekreační zeleně, dětská hřiště, místní 
komunikace a pěší cesty a nezbytná technická a dopravní infrastruktura.  

Podmíněně mohou být tyto plochy využity jako součást bydlení nebo jako monofunkční 
objekty (za podmínky, že se svým objemem nevymykají charakteru budov v lokalitě) také pro 
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domácí zemědělskou výrobu (chov velkých hospodářských zvířat atd.), jejíž negativní účinky 
na životní prostředí nepřekračují na hranicích se sousedním územím stanovené hygienické 
limity a neruší svým provozem okolí, malá ubytovací zařízení za podmínky, že odstavování 
vozidel lze řešit v plném rozsahu na vlastním pozemku, administrativní budovy za podmínky, 
že jejich provoz (dopravní napojení a frekvence návštěv) nenaruší obytnou pohodu v lokalitě 
a odstavování vozidel lze řešit v plném rozsahu na vlastním pozemku, nerušící provozovny 
veřejného stravování, nerušící provozovny drobné výroby a výrobních služeb, stavby pro 
kulturní, sociální, zdravotnické, školské a sportovní účely včetně středisek pro mimoškolní 
činnost za podmínky, že jejich provoz (dopravní napojení, odstavování vozidel, frekvence 
využívání zařízení) nenaruší obytnou pohodu v lokalitě. 

Nepřípustné je využívat tyto plochy pro stavby a činnosti, jejichž negativní účinky na životní 
prostředí překračují přípustné mezní limity uvedené v příslušných předpisech. Dále nesmí být 
využity pro stavby a činnosti nesouvisející s hlavním, přípustným a podmínečně přípustným 
využitím, zejména stavby pro výrobu, skladování a velkoobchod, rozsáhlá obchodní zařízení 
náročná na dopravní obsluhu (supermarkety, hypermarkety), dopravní terminály a centra 
dopravních služeb. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

(ha) 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

B  42,52 0 0 -1 0 - 1 1 0 1 

 

V kategorii půda a horninové prostředí jsou lokality hodnoceny mírně negativně, v kategorii 
krajinný ráz a kulturní dědictví a obyvatelstvo a veřejné zdraví mírně pozitivně. V ostatních 
kategoriích jsou lokality hodnoceny indiferentně. Hodnocení v kategorii biodiverzita je 
odvislé od charakteru nezastavěných částí pozemků. V případě významného zastoupení 
vhodné vegetace (travinné porosty, dřeviny) je možný i mírně pozitivní vliv. Z pohledu vlivu 
navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva jsou lokality hodnoceny jako 
přípustné. 

7.2. Plochy občanského vybavení (O) 
Funkčních ploch s tímto využitím je v zájmovém území vymezeno sedm. Návrhové plochy 
s touto funkcí jsou navrženy v zastavěném území, nebo v bezprostřední návaznosti na něj. 
Jedinou výjimkou je návrhová plocha OS 80 Široké pole – motokros. 

Funkční plochy občanského vybavení slouží široké veřejnosti. Zahrnují především pozemky 
pro stavby a zařízení určené pro vzdělávání, výchovu a sport, sociální služby, péči o rodinu, 
zdravotní služby, kulturu apod. a musí být vymezeny v přímé návaznosti na kapacitně 
dostačující plochy dopravní infrastruktury a být z nich přístupné. Obvykle se samostatně 
vymezují za účelem zajištění podmínek pro přiměřené umístění, dostupnost a využívání 
staveb občanského vybavení a k zajištění podmínek pro jejich užívání v souladu s jejich 
účelem. 
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Plochy občanského vybavení (O) 
V zájmovém území je vymezena jedna návrhová plocha s touto funkcí. Plochy občanského 
vybavení jsou určeny především pro umístění staveb a zařízení, které slouží veřejné potřebě – 
stavby veřejné vybavenosti, komerční vybavenosti, stavby pro vědu a výzkum, lázeňství, 
tělovýchovu a sport. Maximální zastavěnost těchto ploch je 90 %. 

Přípustné využití - stavby a zařízení veřejné vybavenosti (vzdělávání, výchova, sociální 
služby, péče o rodinu, zdravotní služby, kultura, veřejná správa, ochrana obyvatelstva), stavby 
a zařízení komerční vybavenosti (obchodní zařízení do 150 m2 prodejní plochy, malá 
ubytovací zařízení za podmínky, že odstavování vozidel lze řešit v plném rozsahu na vlastním 
pozemku, veřejné stravování, služby), stavby a zařízení vědy a výzkumu, stavby a zařízení 
lázeňství, stavby a zařízení tělovýchovy a sportu, veřejná prostranství a plochy rekreační 
zeleně, dětská hřiště, místní komunikace a pěší cesty, nezbytná technická infrastruktura. 

Podmíněně přípustné - bydlení, maximálně však do 40 % hrubé podlažní plochy, drobné 
výrobní provozovny (sklady, dílny, opravny, autoservisy apod.) v případě, že svým vlivem na 
životní prostředí nepřesáhnou na hranicích svého areálu stanovené hygienické limity a 
nebudou svým provozem rušit okolí. 

Nepřípustné - veškeré stavby a činnosti, jejichž negativní účinky na životní prostředí 
překračují mezní limity uvedené v příslušných předpisech. 
 

O 44 U koupaliště – přestavba (hotel, sauna, sport) 

Jedná se o stávající objekt nacházející se v ulici Pekařská na okraji areálu koupaliště a 
tenisových kurtů. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

O 44 4188 0 0 0 0 0 1 1 

 

Lokalita je hodnocena indiferentně ve všech kategoriích s výjimkou kategorie sídlo a 
urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví, kde je hodnocena mírně pozitivně. Z pohledu 
vlivu navrhované lokality na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita hodnocena 
jako přípustná. 

 

 

Plochy občanského vybavení - veřejná vybavenost (OV) 
Tyto plochy jsou určeny pro umístění staveb veřejné vybavenosti. Přípustné využití je pro 
stavby určené pro vzdělávání a výchovu, sociální služby, péči o rodinu, zdravotní služby, 
kulturu, církev, veřejnou správu a ochranu obyvatelstva. Dále pro veřejná prostranství, plochy 
rekreační zeleně, dětská hřiště, místní komunikace a pěší cesty a nezbytnou technickou a 
dopravní infrastrukturu. Maximální zastavěnost těchto ploch je 70 %. 
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Podmíněné přípustné jsou pro bydlení (maximálně však do 40 % hrubých podlažních ploch), 
stavby a zařízení komerční vybavenosti (obchody do 150 m2 prodejní plochy, ubytování za 
podmínky, že odstavování vozidel lze řešit v plném rozsahu na vlastním pozemku, veřejné 
stravování, služby), stavby a zařízení vědy a výzkumu, stavby a zařízení lázeňství, stavby a 
zařízení tělovýchovy a sportu. 

Nepřípustné využití - veškeré stavby a činnosti, jejichž negativní účinky na životní prostředí 
překračují přípustné limity uvedené v příslušných předpisech, veškeré stavby a činnosti 
nesouvisející s hlavním, přípustným a podmínečně přípustným využitím, zejména stavby pro 
výrobu a skladování, dopravní terminály a centra dopravních služeb. 

 

OV 45 U mateřské školy – přestavba  

Návrhová plocha malé výměry se nachází v centrální části obce v ulici Pekařská naproti 
pekařství. V současnosti jsou v objektu obecní technické služby. Po jejich přemístění do 
funkční plochy T 98 (areál ČOV) bude objekt využit pro veřejnou vybavenost. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

OV 45 774 0 0 0 0 0 1 0 

 

S výjimkou kategorie sídlo a urbanizace je lokalita hodnocena indiferentně ve všech 
kategoriích. V kategorii sídlo a urbanizace je hodnocena mírně pozitivně. Z pohledu vlivu 
navrhované lokality na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita hodnocena jako 
přípustná. 

 

 

Plochy občanského vybavení – tělovýchova a sport (OS) 
Jedná se o plochy určené pro aktivní nebo pasivní sportovní činnosti a regeneraci organismu. 
Jejich přípustné využití je pro sportovní a dětská hřiště, stavby pro sport (sportovní haly, atd.), 
pro rekreaci a kulturu (např. výletiště), veřejná prostranství a rekreační zeleň, místní 
komunikace a pěší cesty, nezbytnou technickou a dopravní infrastrukturu. Maximální 
zastavěnost těchto ploch je 30 %. 

Tyto plochy nemohou být využity pro stavby nesouvisející s hlavní a přípustným využitím.  

 

OS 40 Rozšíření sportovního areálu 

Rozvojová plochy navazuje na západě a jihu na fotbalové hřiště, které je součástí sportovně 
rekreačního areálu v obci.  
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funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

OV 40 9317 0 0 0 0 0 1 0 

 

S výjimkou kategorie sídlo a urbanizace je lokalita hodnocena indiferentně ve všech 
kategoriích. V kategorii sídlo a urbanizace je hodnocena mírně pozitivně. Z pohledu vlivu 
navrhované lokality na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita hodnocena jako 
přípustná. 

 

OS 42 Sportoviště u střelnice a pekárny 

Plocha je vymezena na jižním okraji obce v bezprostřední návaznosti na fotbalové hřiště a 
střelnici. Z části je plocha navržena na orné půdě a z části ve staré pískovně. Na závěrných 
svazích jsou porosty listnatých dřevin s vtroušenými jehličnany. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

OS 42 25740 0 0 0 -1 0 0 0 

 

S výjimkou kategorie biodiverzita je lokalita hodnocena indiferentně ve všech kategoriích. V 
kategorii biodiverzita je hodnocena mírně negativně, s ohledem na zásah do trvalých 
vegetačních formací (porostu dřevin). Z pohledu vlivu navrhované lokality na životní 
prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita hodnocena jako podmíněně přípustná. 

 

OS 61 Hřiště Boleslavská 

Plocha přiléhá k východnímu okraji zastavěného území. Na ploše je v současnosti orná půda. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

OS 61 2927 0 0 0 0 0 0 0 

 

Návrhová plocha je ve všech kategoriích hodnocena indiferentně. Z pohledu vlivu navrhované 
lokality na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita hodnocena jako přípustná. 
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OS 80 Široké pole - motokros  

Rozvojová plocha je situována na plochém hřbetu východní expozice nad údolím Píšťského 
potoka severovýchodně od obce v polní trati Široké pole. V současnosti je pozemek využíván 
jako orná půda. U této plochy se nepředpokládá umísťování staveb.  

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

OS 80 97230 -1 0 -1 0 0 0 0 

 

S výjimkou kategorie ovzduší a klima a půda a horninové prostředí je rozvojová plocha 
hodnocena indiferentně ve všech kategoriích. V kategorii ovzduší a klima a půda a horninové 
prostředí je hodnocena mírně negativně. Plocha vyžaduje zábor ZPF a v době využívání 
představuje přechodné zhoršení kvality ovzduší (emise, prach) a zatížení hlukem. Z pohledu 
vlivu navrhované lokality na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita hodnocena 
jako podmíněně přípustná. 

 

OS 85 rozšíření starého hřiště 

Plocha se nachází na východním okraji obce a přiléhá ke starému fotbalovému hřišti, jehož je 
rozšířením.  

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

OS 85 2131 0 0 0 0 0 0 0 

 

Plocha je ve všech kategoriích hodnocena indiferentně. Z pohledu vlivu navrhované lokality 
na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita OS 85 hodnocena jako přípustná. 

7.3. Plochy dopravní infrastruktury – silniční doprava (DS) 
V zájmovém území byly vymezeny tři návrhové plochy pro tuto funkci. Návrhová plocha 
DS 24 se nachází v západní části zájmového území a jedná se o rozšíření silnice III/46819 
Dolní Benešov – Píšť mezi obcí a místní částí Na Pile o chodník a cyklostezku. Návrhová 
plocha DS 101 a DS 102 je ve východní části zájmového území. Obě jsou rozšířením silnice 
II/466 o chodník a cyklostezku. Plocha DS 101 je vymezena mezi východním okrajem obce a 
objektem bývalé celnice, plocha DS 102 mezi objektem celnice a státní hranicí.  

Tyto návrhové plochy jsou určeny pro silniční dopravu. Přípustné je jejich využití pro stavby 
komunikací všech kategorií včetně pozemků, na kterých jsou umístěny součásti komunikací 
(náspy, zářezy, opěrné zdi, mosty a doprovodná a izolační zeleň), pro stavby dopravních 
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zařízení a dopravního vybavení, pro parkování a odstavování osobních vozidel a veřejná 
prostranství. 

K jinému účelu není možné tyto plochy využívat. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

DS 24 

101 

102 

7816 

2430 

1681 

0 0 0 0 0 1 1 

 

V kategorii sídlo a urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví jsou návrhové plochy 
hodnoceny mírně pozitivně. V ostatních kategoriích jsou hodnoceny indiferentně. Z pohledu 
vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva jsou lokality hodnoceny 
jako přípustné. 

7.4. Plochy technické infrastruktury – vodního hospodářství (T) 
V zájmovém území je pouze jedna návrhová plocha pro tuto funkci. Vymezena je v nivě 
Píšťského potoka východně od obce v návaznosti na další návrhové plochy. Na tomto 
pozemku má být vybudována čistírna odpadních vod pro obec Píšť a její technické zázemí, 
sběrný dvůr a technické služby obce. S touto návrhovou plochou souvisí i budování 
kanalizačního sběrače, který bude svádět odpadní vody na ČOV.  

Tento typ ploch obecně slouží k umísťování staveb a zařízení, které slouží pro zřízení 
a provozování technického vybavení. Jejich přípustným využitím jsou stavby a zařízení 
související s vodním hospodářstvím, zásobováním energiemi, elektronickými komunikacemi, 
nakládání s odpady a technickými službami obce, plochy pro protipovodňová opatření (např. 
hráz poldru), nezbytná technická a dopravní infrastruktura a veřejná prostranství. 

Podmíněně přípustným využitím je zemědělské využití pozemků, které neruší a neomezuje 
hlavní využití. 

Pro jiné účely není možné tuto plochu využít. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

T 98 8784 0 2 -1 1 0 1 1 

 

V kategorii biodiverzita, sídla a urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví je tato návrhová 
plocha hodnocena mírně pozitivně, v kategorii voda je hodnocena významně pozitivně. Mírně 
negativně je hodnocena v kategorii půda a horninové prostředí. Ve zbylých kategoriích je 
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hodnocena indiferentně. Z pohledu vlivu navrhované lokality na životní prostředí a zdraví 
obyvatelstva je lokalita hodnocena jako přípustná. 

7.5. Plochy veřejných prostranství (P) 
Plochy veřejných prostranství jsou navrhovány v návaznosti na plochy ostatních funkcí ve 
všech rozvojových plochách. Tyto plochy se vymezují především pro zajištění dobré 
obslužnosti území a jeho kvality. 

 

Plochy veřejných prostranství (P) 
Plochy veřejných prostranství jsou určeny pro zajištění podmínek pro přiměřené umístění, 
rozsah a dostupnost pozemků veřejných prostranství. Jejich přípustným využitím jsou plochy 
umožňující veřejnou obsluhu funkčních ploch sídla (komunikace, pěší zóny, náměstí a další 
veřejné prostory, cyklistické stezky, chodníky, technické sítě), plochy pro veřejnou zeleň, 
dětská hřiště a další veřejně přístupná sportoviště a nezbytnou technickou a dopravní 
infrastrukturu. 

Podmíněně je možné jejich využití pro funkce shodné s přilehlou plochou, pokud bude funkce 
veřejně přístupného prostranství dostatečně zajištěna jiným řešením. 

Nepřípustné je využití pro veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním, přípustným a 
podmínečně přípustným využitím. 

Jedná se o následují návrhové plochy 
ID číslo popis 

32 Místní komunikace Píšť – západ (ulice Lomená, Pod 
Svahem) 

35 Místní komunikace Píšť – západ (ulice Lomená) 
38 Propojení ulic Kolkova a Sportovní 
41 Přeložka ulice Sportovní 
57 Parkoviště, naučná stezka 
63 Místní komunikace Píšť – sever 
65 Propojení ulic Opavská a Strmá 
70 Parkoviště osobních vozidel za hřbitovem 
76 Nové napojení průmyslové zóny sever 
84 U potoka 
87 Místní komunikace Píšť – jih 
92 Místní komunikace Píšť – jih 

97 Místní komunikace, točna autobusů, parkoviště 
autobusů 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha  
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

P  5,67 0 0 -1 0 0 1 1 
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V kategorii sídla a urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví jsou návrhové plochy s touto 
funkcí hodnoceny mírně pozitivně. V kategorii půda a horninové prostředí jsou plochy, 
s ohledem na zábor ZPF, hodnoceny mírně negativně. Ve zbylých kategoriích jsou hodnoceny 
indiferentně. Z pohledu vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva 
jsou lokality hodnoceny jako přípustné. Plocha P 57 je hodnocena jako podmíněně přípustná 
(viz kapitola 8). 

 

Plochy veřejných prostranství – sídelní zeleň (PZ) 
Různě velké plochy s touto návrhovou funkcí jsou vymezeny především při okraji 
zastavěného území v návaznosti ostatní funkční plochy, nebo jako součást dalších návrhových 
ploch. Celkem se jedná o 23 návrhových ploch s úhrnnou výměrou 30,76 ha. U většiny ploch 
výměra nepřesahuje 1 ha. Výjimkou je plocha PZ 14 (1,54 ha), PZ 19 (2,13 ha), PZ 68 
(5,83 ha), PZ 82 (11,86 ha) a PZ 100 (2,31 ha).  

Dvě návrhové plochy s touto funkcí (PZ 36 a 46) jsou v zastavěném území. Ostatní na něj 
většinou bezprostředně navazují. 

 

Návrhové plochy sídelní zeleně  
ID číslo popis 

14 Odpočívadlo / parčík u cyklostezky (Padělky) 
19 Lesopark (Vidole) 
22 Parčík / hřiště (Na Pile) 
26 Parčík / hřiště (Korea) 
27 Pod retenčním rybníkem 
28 Pod retenčním rybníkem 
30 Parčík pod poldrem Svinné  
31 Lesopark Sportovní 
36 Parčík u potoka nad hřištěm, místní komunikace - propojení 
38 K Dolku 
46 Park u školy 
51 Park, naučná stezka 
52 Park, naučná stezka 
53 Parčík Padol 
54 Parčík Padol 
55 Rozhledna, odpočívadlo (Hájek) 
67 Hůrecká za bytovkami 
68 Lesopark (Za Humny) 
69 Park (u zahrádkářů) 
71 Park (u zahrádkářů) 
82 Lesopark (Vidole) 
96 Zeleň mezi smíšeným bydlením a technickou infrastrukturou 
100 Lesopark Ratibořská 

 

Hlavní využitím jsou plochy s vysokým podílem zeleně, vodních ploch a toků v zastavěném 
území a zastavitelných plochách; přírodní a uměle založená zeleň. Jsou veřejně přístupné a 
slouží jako zázemí pro odpočinek a rekreační aktivity.  
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Přípustné je využít tyto plochy pro rekreační zeleň, lesoparky, izolační zeleň, ochrannou 
zeleň, louky, pastviny, pozemní objekty, stavby a zařízení, které svým charakterem 
odpovídají způsobu využívání ploch zeleně a mají doplňkovou funkci (např. hřiště, 
odpočívadla, altánky, veřejné WC), vodohospodářské stavby a stavby protipovodňových 
opatření se zachováním vegetační složky, vegetační úpravy, které svým charakterem 
odpovídají funkci plochy s ohledem na související ochranné režimy (např. záplavové území, 
ÚSES) a nezbytnou technickou infrastrukturu. 

Nepřípustné je využití pro veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním, přípustným a 
podmínečně přípustným využitím. 

 

Plochy sídelní zeleně v zastavěném území  

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2  
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

PZ 36 

46 

3810 

3176 
0 0 0 0 0 1 1 

 

V kategorii sídlo a urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví jsou tyto návrhové plochy 
hodnoceny mírně pozitivně. V ostatních kategoriích jsou hodnoceny indiferentně. Z pohledu 
vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva jsou lokality hodnoceny 
jako přípustné. 

 

PZ 55 Rozhledna, odpočívadlo (Hájek) 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2  
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

PZ 55 6519 0 0 -1 0 0 - -1 0 0 

 

V kategorii půda a horninové prostředí je tato návrhová plocha hodnocena mírně negativně. 
V kategorii krajinný ráz a kulturní dědictví je hodnocena indiferentně až mírně negativně, 
neboť bude záležet na konkrétním řešení, zda dojde k narušení krajinného rázu či nikoliv. 
V ostatních kategoriích je plocha hodnocena indiferentně. Z pohledu vlivu navrhované 
lokality na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita hodnocena jako podmíněně 
přípustná. 
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Plochy s výměrou přesahující 1 ha 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha  
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

PZ 14 

19 

68 

82 

100 

1,54 

2,13 

5,83 

11,86 

2,31 

1 1 -1 2 1 1 1 

 

S výjimkou kategorie půda a horninové prostředí a biodiverzita jsou tyto návrhové plochy 
hodnoceny mírně pozitivně. V kategorii půda a horninové prostředí jsou, s ohledem na zábor 
ZPF, hodnoceny mírně negativně. V kategorii biodiverzita jsou hodnoceny výrazně pozitivně. 
Z pohledu vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva jsou lokality 
hodnoceny jako přípustné. 

 

Ostatní návrhové plochy sídelní zeleně 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha  
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

PZ  5,47 0 0 -1 1 1 1 1 

 

V kategorii půda a horninové prostředí jsou tyto návrhové plochy hodnoceny mírně negativně, 
v kategorii ovzduší a klima a voda jsou hodnoceny indiferentně. V ostatních kategoriích jsou 
plochy hodnoceny mírně pozitivně. Z pohledu vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí 
a zdraví obyvatelstva jsou lokality hodnoceny jako přípustné. Návrhové plochy PZ 51 a PZ 52 
jsou hodnoceny jako podmíněně přípustné (viz kapitola 8). 

7.6. Plochy smíšené obytné (S) 
Funkční plochy s tímto využitím jsou vymezeny pouze na východním okraji Píště 
v návaznosti na zástavbu. Jedná se o tři na sebe navazující návrhové plochy – S 95, S 106 a 
S 107. 

Návrhové plochy jsou určené pro smíšené obytné využití vesnického charakteru; pro bydlení 
s vyšším podílem občanské vybavenosti, výrobních a nevýrobních služeb, které svým 
provozem nesmí ovlivňovat pozemky sousedních obytných staveb a jejich zahrady nad míru 
stanovenou hygienickými předpisy pro bydlení. Maximální zastavitelnost je 50 %, maximální 
výška římsy je 7 m. 

Přípustné je využít tyto plochy pro stavby bydlení (minimálně 30 % hrubé podlažní plochy), 
domácí zemědělskou výrobu (chov velkých hospodářských zvířat atd.; negativní účinky nesmí 
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na hranici se sousedním územím překročit stanovené hygienické limity a rušit svým 
provozem okolí), maloobchodní prodejny do velikosti 150 m2 prodejní plochy, provozovny 
stravování a ubytovacích zařízení, provozovny drobné výroby a výrobních služeb, řemeslné 
provozovny, pro občanské vybavení, včetně komerční vybavenosti, nezbytnou technickou a 
dopravní infrastrukturu a veřejná prostranství. 

Plochy této funkce nesmějí být využity pro stavby a činnosti, jejichž negativní účinky na 
životní prostředí přesahují přípustné mezní limity uvedené v příslušných předpisech a stavby 
a činnosti nesouvisející s hlavním a přípustným využitím. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

S 95 

106 

107 

9786 

9264 

2537 

0 0 -1 0 0 1 1 

 

V kategorii půda a horninové prostředí jsou rozvojové plochy, s ohledem na zábor ZPF, 
hodnoceny mírně negativně. V kategorii sídlo a urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví 
jsou hodnoceny mírně pozitivně. V ostatních kategoriích jsou hodnoceny indiferentně. Z 
pohledu vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva jsou lokality 
hodnoceny jako přípustné. 

7.7. Plochy výroby a skladování (V) 
Plochy s touto návrhovou funkcí jsou v zájmovém území vymezeny čtyři. Dvě – V 73 a V 74 
v návaznosti průmyslovou zónu Sever a dvě - V 81 a V 99 východně od obce (mezi silnicí 
II/466 a Píšťským potokem) v návaznosti na další rozvojové plochy jiných funkcí. V této 
lokalitě je vymezena ještě plocha Vr 4 (rezerva).  

Tyto návrhové plochy budou sloužit výhradně pro umístění výrobních a nevýrobních 
provozoven, jejichž vlivy se mohou projevovat i vně objektu nad hygienicky přípustnou mez, 
avšak nepřesahují území vymezené hranicí areálu nebo vyhlášeným hygienickým pásmem. 
Maximální zastavěnost těchto ploch je 50 %. 

Přípustné je využití těchto ploch pro průmyslové výrobní provozovny lehké výroby, 
provozovny drobné výroby a výrobních služeb, provozovny zemědělské a lesnické výroby a 
skladování, sklady a skladové plochy, solární elektrárny a nezbytnou technickou a dopravní 
infrastrukturu. 

Podmíněně přípustným využitím jsou stavby pro školské a zdravotnické účely za podmínky, 
že jsou funkční součástí výrobních areálů, administrativní budovy za podmínky, že jsou 
funkční součástí průmyslových areálů, byty pro osoby zajišťující dohled a pohotovost či pro 
majitele a vedoucí provozoven za podmínky, že jsou součástí stavebního objemu předmětné 
provozovny, provozovny výrobních i nevýrobních aktivit v odpadovém hospodářství (např. 
recyklační středisko, sběrný dvůr) za podmínky, že jejich provoz nebude omezovat využití 
okolních ploch. 
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Nepřípustné je využití pro stavby a činnosti nesouvisející s výše uvedeným využitím. 

 

Průmyslová zóna Sever 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

V 73 

74 

1,00 

2,86 
0 0 -1 0 0 1 1 

 

V kategorii půda a horninové prostředí jsou rozvojové plochy, s ohledem na zábor ZPF, 
hodnoceny mírně negativně. V kategorii sídlo a urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví 
jsou hodnoceny mírně pozitivně. V ostatních kategoriích jsou hodnoceny indiferentně. 
Z pohledu vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita 
V 73 a V 74 hodnocena jako přípustná. 

 

Průmyslová zóna Východ 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

V 81 

99 

1,66 

0,81 
-1 0 -1 0 0 1 1 

 

V kategorii ovzduší a klima a půda a horninové prostředí jsou rozvojové plochy hodnoceny 
mírně negativně. V kategorii sídlo a urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví jsou 
hodnoceny mírně pozitivně. V ostatních kategoriích jsou hodnoceny indiferentně. Z pohledu 
vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita V 81 a V 99 
hodnocena jako podmíněně přípustná. 

7.8. Plochy vodní a vodohospodářské – vodohospodářské plochy (WP) 
V zájmovém územ jsou navrženy čtyři suché retenční nádrže (poldry), které mají zajistit 
ochranu zastavěného území před přívalovými srážkami.  

Návrhová plocha WP 20 je vymezena v údolí bezejmenného levostranného přítoku Píšťského 
potoka pod Bělským mlýnem (západně od obce). Plocha WP 21 se nachází v místní části Na 
Pile, nad Vojtovým rybníkem. Plocha WP 29 je vymezena v údolí v polní trati Svinné na 
západním okraji obce. Poslední plocha vymezená pro tuto funkci – WP 94 se nachází jižně od 
obce v polní trati Záhuří.  

Hlavním využitím těchto ploch jsou protipovodňová opatření, zejména hráze poldrů. 

48 



Posouzení vlivu územně plánovací dokumentace – vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území 

Územní plán Píšť - koncept 

Přípustné je využít tyto ploch pro vodní toky a plochy, sídelní a krajinnou zeleň (pokud jejím 
umístěním není dotčeno hlavní využití), stavby pro ochranu před povodněmi a stavby pro 
regulaci vodních toků. 

Pro jiné účely není možné tyto návrhové plochy využívat. 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídlo a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

WP 20 

21 

29 

94 

5881 

4502 

5808 

7509 

0 2 0 1 0 0 0 

 

V kategorii voda jsou tyto plochy hodnoceny významně pozitivně a v kategorii biodiverzita 
mírně pozitivně. V ostatních kategoriích jsou hodnoceny indiferentně. Z pohledu vlivu 
navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je lokalita WP 20, WP 21, 
WP 29 a WP 99 hodnocena jako přípustná. 

7.9. Plochy krajinné zeleně (K) 
Do těchto návrhových ploch jsou, s výjimkou jedné plochy (K 6), zařazeny nově navrhované 
(neexistující) biokoridory (skladebné části systému ekologické stability) a zasakovací průlehy. 
Vymezení ÚSES je popsáno v kapitole 5.5. Zasakovací průlehy jsou navrženy mezi ornou 
půdou a zastavěným územím, případně plochami určenými k zastavění. V případě návrhové 
plochy K 6 se jedná o rekultivaci staré skládky komunálního odpadu Kuřeje (interakční prvek 
ÚSES). Na okraji průmyslové zóny Východ je vymezena územní rezerva pro krajinou zeleň 
(Kr 6) 

Návrhové plochy krajinné zeleně 
3 LBK 4 
4 LBK 4 
5 LBK 4 
6 Rekultivace bývalé skládky – interakční prvek 
7 LBK 3 
8 LBK 3 
9 LBK 3 
10 LBK 3 
11 LBK 1 
12 LBK 1 
15 LBK 10 
16 LBK 8 
17 LBK 6 
18 LBK 6 
23 LBK 15 
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39 Protierozní příkop, průleh Píšť – východ 
47 Protierozní příkop, průleh Píšť – jih 
48 Protierozní příkop, průleh (Dvořisko) 
49 Protierozní příkop, průleh Píšť – východ 
59 Protierozní příkop, průleh Severní 
90 Protierozní příkop, průleh Píšť – jih 
103 LBK 22 
104 LBK 22 
105 LBK 23 

 

Návrhové plochy krajinné zeleně jsou určené především k zachování a rozvoji přírodních 
hodnot území převážně mimo zastavěné území sídla bez primárního hospodářského využití – 
porosty dřevin, meze, remízy, mokřady (nepřevažuje-li vodní složka). 

Přípustné je využít tyto návrhové plochy pro skladebné části ÚSES (biokoridory), porosty 
dřevin, louky, pastviny, meze, remízky, chov včel v rozsahu, který nenaruší hlavní funkci a 
nezbytnou technickou a dopravní infrastrukturu. 

Podmíněně přípustně jsou stavby pro individuální rekreaci, kůlny na nářadí o zastavěné ploše 
max. 6 m2. 

Nepřípustné je využití těchto ploch pro veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním, 
přípustným a podmínečně přípustným využitím. 

 

Skladebné části ÚSES 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídla a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

K  11,06 1 1 -1 2 1 0 0 

 

V kategorii půda a horninové prostředí jsou tyto návrhové plochy hodnoceny mírně negativně. 
V kategorii biodiverzita jsou hodnoceny významně pozitivně, v kategorii sídla a urbanizace a 
obyvatelstvo a veřejné zdraví indiferentně. V ostatních kategoriích jsou hodnoceny mírně 
pozitivně. Z pohledu vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva 
jsou lokality hodnoceny jako přípustné. 

 

Zasakovací průlehy 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídla a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

K  3,88 0 1 -1 1 0 0 0 
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V kategorii půda a horninové prostředí jsou tyto návrhové plochy hodnoceny mírně negativně. 
V kategorii voda a biodiverzita jsou hodnoceny mírně pozitivně. V ostatních kategoriích jsou 
hodnoceny indiferentně. Z pohledu vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví 
obyvatelstva jsou lokality hodnoceny jako přípustné. 

 

Rekultivace skládky Kuřeje 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

ha 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídla a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

K 6 2,69 1 1 1 2 1 0 0 

 

V kategorii biodiverzita je plocha hodnocena významně pozitivně, v kategorii sídla a 
urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví indiferentně. V ostatních kategoriích je hodnocena 
mírně pozitivně. Z pohledu vlivu navrhované lokality na životní prostředí a zdraví 
obyvatelstva je lokalita hodnocena jako přípustná. 

7.10. Plochy lesní (L) 
Plochy s touto návrhovou funkcí jsou vymezeny v severozápadní části zájmového území, při 
státní hranici. Tyto plochy mají sloužit jako lesní a jiné pozemky, které jsou trvale určeny k 
plnění funkcí lesů dle zákona o lesích a jejich využívání je možné pouze v souladu s tímto 
zákonem. 

Přípustné je využívat tyto plochy jako pozemky plnící funkce lesa, biocentra, pro jednotlivé 
účelové stavby a zařízení pro lesní hospodářství (vyloučeny jsou objekty, které mohou sloužit 
individuální rekreaci), nezbytnou technickou a dopravní infrastrukturu (vedení liniových 
technických sítí včetně objektů nutných pro jejich fungování, účelové komunikace sloužící 
pro obsluhu lesních ploch a zajišťující prostupnost krajiny). 

Podmíněně je možné využít tyto pozemky pro jednotlivé stavby pro bydlení nutné pro 
obsluhu lesních ploch (hájovny, myslivny), včetně potřebného příslušenství, jednotlivé stavby 
individuální rekreace do zastavěné plochy 40 m2 bez oplocení, neoplocená veřejná kulturní 
zařízení s minimem zastavěných ploch (výletiště). 

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo plocha 

m2 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídla a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

L 1 

2 

39,29 

14,38 

1 1 -1 2 0 0 0 

 

V kategorii biodiverzita jsou plochy hodnoceny významně pozitivně, v kategorii ovzduší a 
klima a voda mírně pozitivně. V kategorii půda a horninové prostředí jsou hodnoceny mírně 
negativně. V ostatních kategoriích jsou hodnoceny indiferentně. Z pohledu vlivu 
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navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva jsou lokality hodnoceny jako 
přípustné. 

7.11. Plochy přírodní (E) 
Jediná návrhová plocha s tímto funkčním využitím je vymezena ve východní části zájmového 
území, při státní hranici. Jedná se o lokální biocentrum (skladebnou část ÚSES). Plochy této 
funkce slouží pro zajištění podmínek ochrany přírody a krajiny. 

Tyto plochy slouží pro zajištění podmínek ochrany přírody a krajiny. Přípustné je jejich 
využití pro skladebné části ÚSES (biocentra).  

Podmíněně je přípustné využít tyto plochy, ve výjimečných případech, pro nezbytnou 
technickou a dopravní infrastrukturu.  

Nepřípustné jsou veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním, přípustným a podmínečně 
přípustným využitím.  

 

funkční 
typ 

plochy 
číslo 

plocha 

ha 
ovzduší 
a klima voda

půda a 
horninové 
prostředí 

biodiverzita

krajinný 
ráz a 

kulturní 
dědictví 

sídla a 
urbanizace 

obyvatelstvo 
a veřejné 

zdraví 

E 13 3,52 1 1 -1 2 1 0 0 

 

V kategorii biodiverzita je plocha hodnocena významně pozitivně, v kategorii sídla a 
urbanizace a obyvatelstvo a veřejné zdraví indiferentně. V kategorii půda a horninové 
prostředí je hodnocena mírně negativně. V ostatních kategoriích je hodnocena mírně 
pozitivně. Z pohledu vlivu navrhovaných lokalit na životní prostředí a zdraví obyvatelstva je 
lokalita hodnocena jako přípustná. 
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8.  Popis navrhovaných opatření pro předcházení, snížení nebo kompenzaci 
všech zjištěných nebo předpokládaných závažných záporných vlivů na 
životní prostředí 

V této kapitole jsou uvedena rámcová opatření, při jejichž splnění je možné využít návrhové 
funkční plochy, které byly hodnoceny jako podmíněně přípustné k navrhovanému účelu. 
Jedná se o plochu OS 42, OS 80, P 57, PZ 51, PZ 52, PZ 55, V 81 a V 99.  

V úvodu je však nutné připomenout, že většina návrhových ploch je navržena na zemědělské 
půdě nejvyšších bonit. Jak bylo uvedeno v kapitole 6.3, není možné návrhové plochy 
umísťovat jinam, navíc je podstatná část ploch zabírána pro zeleň a les. Každopádně je 
nezbytné striktně dodržovat maximální zastavitelnost jednotlivých ploch, aby se tento 
negativní vliv snížil na co nejmenší míru. Na nezastavených plochách by měla být zeleň 
(např. izolační, zahrady u rodinných domů). Kromě toho, že nebude znehodnocena půda, bude 
zeleň přínosem pro své okolí. Samozřejmostí musí být oddělené snímání kulturních vrstev a 
jejich využití v souladu s obecně závaznými právními předpisy. 

 

OS 42 Sportoviště u střelnice a pekárny 
Návrhová plocha je vymezena na jižním okraji obce v návaznosti na stávající fotbalové hřiště 
a střelnici. Z části je tato plocha vymezena v bývalé pískovně a z části na orné půdě. Svahy 
pískovny jsou zarostlé dřevinami a tyto porosty plynule přecházejí do přilehlého lesního 
komplexu.  

Právě tyto porosty dřevin budou realizací záměru dotřeny. Přesný rozsah dotčení zatím není 
znám. Realizována zde má být cyklokrosová dráha. Pokud by se jednalo pouze o ní, je 
pravděpodobné, že by dotčení porostů dřevin nebylo významné. Každopádně likvidované 
porosty musí být v odpovídajícím rozsahu nahrazeny novými. Územní plán navrhuje 
dostatečné množství ploch, kde je možné toto kompenzační opatření realizovat. V rámci 
kompenzačního opatření by měly být založeny rozsáhlejší porosty dřevin, například některá 
skladebná část ÚSES, nebo větší plocha zeleně vymezená ve funkci PZ.  

Cyklokrosovou dráhu je nutné navrhnout včetně opatření eliminujících erozi, ke které jinak 
bude na svazích pískovny docházet. Tato opatření musejí být stále udržována ve funkčním 
stavu. 

Erozní ohrožení plochy je třeba mít na paměti v celé návrhové ploše, neboť se nachází na 
svahu. Na plochách, které nebudou zastavěny a zpevněny, by měla být zeleň chránící půdu 
před erozí.  

 

PZ 55 Rozhledna, odpočívadlo Hájek 
Jižně od obce na kótě 279,4, při silnici III/4695, vymezuje územní plán plochu sídelní zeleně, 
ve které by měla být rozhledna s přilehlým odpočívadlem. Z hlediska krajiny se jedná o 
významnou lokalitu a nevhodně řešená stavba by mohla narušit krajinný ráz. Tento záměr je 
možné realizovat za předpokladu, že věž rozhledny bude navržena tak, aby k narušení 
krajinného rázu nedošlo. Lokalita musí být řešena citlivě a musí být začleněna do okolí.  
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PZ 51, PZ 52 Park, naučná stezka a P 57 Parkoviště, naučná stezka 
Naučná stezka je navržena v návaznosti na přírodní památku Hranečník, ke které by měla vést 
a informovat o jejím významu a funkci. Tento záměr je realizovatelný za předpokladu, že 
budou dodržena příslušná ustanovení zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
v platném znění. Zejména nesmí být rušeny hnízdící volavky. V případě nutnosti musí být 
návštěvnost v době hnízdění omezena nebo zakázána. Zájmy ochrany přírody jsou prioritní 
záležitostí. 

Na ploše PZ 51 a PZ 52 umožňuje územní plán stavbu rozhledny (alternativa k ploše PZ 55). 
I v tomto případě musí být stavba realizována s ohledem na krajinný ráz (viz výše). 

 

OS 80 motokros 
Plocha tohoto záměru je navržena na plochém hřbetu východní expozice severně od obce. Při 
jejím využívání bude zvýšena prašnost, zvýší se produkce emisí a dojde k nárůstu hluku. 
Lokalita je situována poměrně daleko od zastavěného území a lze předpokládat, že obytná 
zástavba nebude prachem a emisemi negativně ovlivněna. Přesto lze doporučit prověření této 
skutečnosti rozptylovou studií. Lokalita bude poměrně významný zdrojem hluku, který by 
mohl negativním způsobem ovlivnit kvalitu životního prostředí obyvatel. Rozsah tohoto 
negativního vlivu je nutné posoudit hlukovou studií a na základě zjištěných výsledků učinit 
nutná opatření k eliminaci tohoto negativního vlivu. 

K vlastní účelu bude využita pouze menší část plochy. Zbylá část plochy musí být 
obhospodařována tak, aby nedošlo k negativnímu ovlivnění kvality půdy. Plocha by tedy měla 
být zatravněna a travinné porosty by měly být udržovány pravidelným kosením nebo pastvou. 
Toto opatření rovněž zabrání erozi půdy.  

Vodní erozí bude ohrožena vlastní motokrosová dráha, především je zde značné riziko 
rozvoje rýhové eroze. Při jejím vzniku bude nutné provádět okamžitou sanaci rýh. Voda 
odtékající z trati musí být zachycována v areálu, aby neohrožovala okolní pozemky. Měla by 
tedy být navržena potřebná opatření, například zasakovací příkopy, průlehy a pásy dřevin, 
která by tento negativní vliv eliminovala.  

Parkování automobilů a motocyklů musí být řešeno tak, aby nedocházelo ke kontaminaci 
půdy PHM a dalšími polutanty (např. štěrková odstavná plocha zabezpečená hydroizolační 
folií a geotextilií). Nepřípustné je provádět na ploše opravy a servis motorových prostředků. 
Plochy, kde bude doplňováno palivo musí být zajištěna proti případným únikům a 
kontaminaci půdy a vody.  

 

V 81 a V 99 Průmyslová zóna Východ 

Průmyslová zóna Východ je situována do nivy Píšťského potoka. Vzhledem k tomu, že se 
jedná o inverzní polohu, mohou zde být po určitou dobu zhoršené rozptylové podmínky. 
V této průmyslové zóně je možné umisťovány pouze záměry, které ani při inverzním 
charakteru počasí nezhorší kvalitu vzduchu.  

Průmyslová zóna Sever je situována ve vhodnější lokalitě (lepší rozptyl) a záměry by měly 
být přednostně situovány zde. 
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9.  Zhodnocení způsobu zapracování vnitrostátních cílů ochrany životního 
prostředí do územního plánu a jejich zohlednění při výběru variant řešení 

Kapitola se zabývá vyhodnocením referenčních cílů ochrany životního prostředí a zdraví 
obyvatelstva, které byly stanoveny v kapitole 2. Referenční cíle jsou uvedeny podle 
příslušných strategických koncepcí. 

 
symbol hodnocení 

2 územní plán významně přispívá k naplnění cíle 
1 územní plán mírně přispívá k naplnění cíle 

0 územní plán nemá na daný cíl vliv, případně je řešení nositelem jak mírně 
kladných, tak mírně záporných vlivů 

-1 územní plán je v mírném rozporu s cíly 
-2 územní plán je s cíly v rozporu 

 

 

Státní politika životního prostředí 2004 - 2010 

cíl hodnocení 
Uplatňovat všeobecnou strategii šetrné dopravy a její minimalizace 0 
Zastavit zvyšování hluku, zejména dopravního 0 
Chránit podzemní vody, zvýšit retenci území a zajišťovat obnovitelnost 
vodních zdrojů 

2 

Pokračovat v programu revitalizace vodních toků, obnovování 
břehových porostů a přírodních meandrů a vytváření ochranného 
břehového pásu vodních toků a nádrží 

1 

Zkvalitňovat územní systém ekologické stability 2 
 

 

Strategie udržitelného rozvoje České republiky 

cíl hodnocení 
Podporovat ekonomický rozvoj respektující kapacitu únosnosti 
životního prostředí a zajišťující udržitelné financování veřejných služeb 
(udržitelnou ekonomiku) 

2 

Rozvíjet a všestranně podporovat ekonomiku založenou na znalostech a 
dovednostech a zvyšovat konkurenceschopnost průmyslu, zemědělství a 
služeb 

1 

Zajišťovat na území ČR dobrou kvalitu všech složek životního prostředí 
a fungování jejich základních vazeb a harmonické vztahy mezi 
ekosystémy, v nejvyšší ekonomicky a sociálně přijatelné míře uchovat 
přírodní bohatství ČR  

2 
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Systematicky podporovat recyklaci, včetně stavebních hmot (snižující 
exploataci krajiny, spotřebu importovaných surovin) 

1 

Zajišťovat ochranu neobnovitelných přírodních zdrojů (včetně 
zemědělského půdního fondu) 

0 

Podporovat udržitelný rozvoj obcí a regionů 1 
Podporovat rozvoj veřejných služeb a sociální infrastruktury 2 

 

 

Politika územního rozvoje České republiky 

cíl hodnocení 
Chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně 
urbanistického, architektonického a archeologického dědictví 

2 

Stanovit podmínky pro hospodárné využívání zastavěného území a 
zajistit ochranu nezastavěného území. Vytvářet předpoklady především 
pro nové využívání opuštěných areálů a ploch 

2 

V územním plánování upřednostňovat komplexní řešení před 
uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, které ve 
svých důsledcích zhoršují stav i hodnoty území 

1 

Zachovat veřejnou zeleň, včetně minimalizace její fragmentace 1 

Vytvářet územní podmínky pro implementaci a respektování územních 
systémů ekologické stability a zvyšování a udržování ekologické 
stability a zajištění ekologických funkcí krajiny i v ostatní volné krajině 
a pro ochranu krajinných prvků přírodního charakteru v zastavěných 
územích, zvyšování a udržování rozmanitosti venkovské krajiny 

2 

Zachovat ráz jedinečné urbanistické struktury území, struktury osídlení 
a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho 
historie a tradice 

1 

 

 

Program rozvoje Moravskoslezského kraje  

cíl hodnocení 
Ochrana půdy a horninového prostředí, obnova poškozených území 0 
Čištění odpadních vod 2 
Ochrana a využití vodních zdrojů, protipovodňová ochrana 1 
Zlepšení nakládání s odpady 1 
Odstranění starých ekologických zátěží 2 
Rozvoj infrastruktury a vybavenosti venkovských sídel pro funkční a 
estetické zvelebování venkova 

2 
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Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje 

cíl hodnocení 
Minimalizovat negativní vlivy na zdraví lidí a životní prostředí při 
nakládání s odpady 

0 

Zvýšit úroveň sběru tříděných vyřazených elektrických a elektronických 
zařízení 

1 

Zvýšit využívání odpadů s upřednostněním recyklace 1 
Maximálně využít odpadů jako náhrady primárních přírodních zdrojů 0 
Zvýšit materiálové využití komunálních odpadů 0 
Snížit hmotnostní podíl odpadů ukládaných na skládky 1 
Snížit měrnou produkci nebezpečných odpadů (podpora odděleného 
sběru) 

1 

Postupně zvýšit podíl využívaných kalů z komunálních ČOV 1 
 

 

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací území Moravskoslezského kraje 

cíl hodnocení 
Vybudování čistírny odpadních vod a výstavba splaškové kanalizace pro 
obec Píšť 

2 

 

 

Krajský integrovaný program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje 

cíl hodnocení 
Snížení imisní zátěže suspendovanými částicemi velikostní frakce PM10, 
benzenem a benzo(a)pyrenem 

0 

Snížení emisí oxidů dusíku 0 
Snížení emisí oxidu siřičitého 0 
Snížení emisí těkavých organických látek 0 

 

 

Koncepce strategie ochrany přírody a krajiny Moravskoslezského kraje 

cíl hodnocení 
Koordinace a podpora vymezování ÚSES lokální úrovně (zajištění 
návaznosti jednotlivých ÚPD) 

2 

Vymezení ploch pro podporu zalesňování 1 
Podpora ekologického zemědělství a produkce biopotravin 0 
Snížení podílu orné půdy v oblastech s vysokým zorněním 2 
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10.  Návrh ukazatelů pro sledování vlivů územního plánu na životní 
prostředí 

Pro sledování stávajícího stavu životního prostředí a jeho kvality, není nutné stanovovat 
monitorovací program, nebo zvláštní ukazatele pro sledování. Postačující jsou stávající limity 
dané obecně závaznými právními předpisy, které musí být dodržovány.  

Je nutné respektovat funkční určení jednotlivých ploch a pro ně stanovené regulativy. Pro 
zachování a zlepšení kvality životního prostředí je vhodné věnovat pozornost uvažovaným 
záměrům již ve stádiu studií a územního řízení a fundovaně rozhodnout, zda je daný záměr 
vhodný, případně provést jeho posouzení v procesu EIA, nebo biologickým hodnocením (viz 
příslušné právní předpisy).  

Pozornost by měla být věnována záborům ZPF, resp. jejich minimalizaci, neboť rozvojem 
obce jsou dotčeny především pozemky nejvyšších bonit. Respektována musí být maximální 
zastavitelnost funkčních ploch. 

Zohledňováno by mělo být i architektonické a stavební řešení jednotlivých objektů, aby bylo 
zajištěno zachování vesnického rázu sídla. 
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11.  Netechnické shrnutí výše uvedených údajů 
Strategické hodnocení vlivů na životní prostředí (SEA) je systematický proces hodnocení 
důsledků navrhovaných politik, plánů a programů na životní prostředí. Účelem je zajistit, aby 
se strategické cíle ochrany životního prostředí a zdraví obyvatelstva staly součástí 
navrhovaného územního plánu a součástí přípravy a tvorby jeho koncepce. Obsah hodnocení 
je dán přílohou zákona 183/2006 Sb. 

Koncept územního plánu Píště je posouzen vzhledem k cílům ochrany životního prostředí a 
zdraví obyvatelstva, které jsou obsaženy ve strategických koncepčních dokumentech všech 
úrovní. Je uveden přehled vybraných koncepčních dokumentů a jejich konkrétních cílů 
(referenční cíle), se kterými je koncept územního plánu porovnáván. 

Popsány jsou jednotlivé složky životního prostředí (půda, voda, klima atd.) a jejich stávající 
stav. Pozornost je věnována znečištění ovzduší a hluku, které představují významné 
hygienické aspekty životního prostředí. Na základě dostupných údajů je konstatováno, že se 
zájmové území nachází v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší, kde jsou překročeny limity 
pro PM10 a benzo(a)pyren. Při porovnání údajů s předchozími lety je patrné, že se situace 
postupně zlepšuje. 

Dále je uveden výčet charakteristik životního prostředí, které by mohly být uplatněním 
územního plánu významně ovlivněny (přímo i nepřímo). Ve výčtu se zohledňují jak 
referenční cíle, tak výsledky posouzení složek životního prostředí. 

Provedeno bylo vyhodnocení současných problémů a jevů životního prostředí, které by mohly 
být uplatněním územního plánu významně ovlivněny. Vyhodnocen je především vliv na 
zvláště chráněná území a další zájmy chráněné zákonem 114/1992 Sb., v platné znění a vliv 
na hygienické aspekty území v návaznosti na funkční typy nově navrhovaných ploch, které 
jsou potenciálně významné pro zvyšování negativní zátěže životního prostředí. Posouzením 
těchto návrhových ploch nebylo identifikováno žádné významné negativní ovlivnění, pro 
které by bylo potřeba návrhové plochy upravit, nebo měnit jejich nachovanou funkci. 

Pozornost byla věnována vyhodnocení návrhových ploch vzhledem k charakteristikám 
životního prostředí reprezentovaným tzv. soubornými skupinami charakteristik: ovzduší a 
klima, voda, půda a horninové prostředí, biodiverzita, krajinný ráz a kulturní dědictví, sídla a 
urbanizace, obyvatelstvo a veřejné zdraví. Při tomto hodnocení bylo zjištěno, že osm ploch je 
podmíněně přípustných a byly stanoveny podmínky pro jejich využití, případně kompenzační 
opatření. Cílem navržených podmínek a opatření je odstranění, případně snížení negativních 
vlivů, které by mohly nastat. Při jejich respektování (uplatnění) jsou tyto plochy 
akceptovatelné a je možné je využít pro navrhovanou funkci. 

Na závěr je provedeno vyhodnocení jak územní plán obce Píšť naplňuje stanovené referenční 
cíle. Je možné konstatovat, že referenční cíle byly v územním plánu dostatečným způsobem 
zohledněny. 
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12.  Závěry a doporučení včetně stanoviska ke koncepci 
 

Zpracovatel vyhodnocení koncepce (územně plánovací dokumentace) 

 

„ÚZEMNÍ PLÁN PÍŠŤ - koncept" 

 

na základě posouzení z hlediska předpokládaných vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví 
navrhuje, aby příslušný úřad vydal souhlasné stanovisko k posuzované územně plánovací 

dokumentaci. 

Posuzovaná dokumentace v dostatečné míře respektuje cíle stanovené relevantními 
strategickými dokumenty. Návrhové lokality územního plánu lze, v případě uplatnění výše 

doporučených opatření, považovat z hlediska životního prostředí a vlivu na veřejné zdraví za 
akceptovatelné. 

 

 

V Brně dne 1. 3. 2010 

 

 

 

 

Ing. Ladislav Vondráček 

držitel autorizace podle zákona č. 100/2001 Sb., §19 - osvědčení MŽP ČR o odborné 
způsobilosti k hodnocení vlivu staveb a činností na životní prostředí č.j. 8391/1317/OPV/9), 
prodloužené rozhodnutím MŽP ČR č.j. 34807/ENV/06 ze dne 6.6.2006 do 28.6.2011 
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AUTORIZAČNÍ LISTINY 
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Seznam zkratek 
 

ČOV čistírna odpadních vod 

DP Dobývací prostor (dle horního zákona č. 44/1988 Sb.) 

EHAPE Evropský akční plán zdraví a životního prostředí 

HIA posuzování vlivů na veřejné zdraví (podle zák. č. 258/2000 Sb.) 

CHLÚ Chráněné ložiskové území (dle horního zákona č. 44/1988 Sb.) 

LT lesní typ 

MSk Moravskoslezský kraj 

MŽP Ministerstvo životního prostředí České republiky 

NEHAP ČR Akční plán zdraví a životního prostředí České republiky 

NRBK nadregionální biokoridor (prvek ÚSES) 

OZKO oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší 

PM10 suspendované částice menší než 10 μm 

POH program odpadového hospodářství 

PRVKÚK Plán rozvoje vodovodů a kanalizací území Moravskoslezského kraje 

PUPFL pozemky určené k plnění funkcí lesa 

PÚR Politika územního rozvoje České republiky 

REZZO registru emisí a zdrojů znečišťování ovzduší 

SEA posouzení koncepcí z hlediska vlivu na životní prostředí 

SEZ stará ekologická zátěž 

SLT soubor lesních typů 

SPŽP Státní politika životního prostředí České republiky 

ÚEK Územní energetická koncepce Moravskoslezského kraje  

ÚP územní plán 

ÚPD územně plánovací dokumentace 

ÚSES územní systém ekologické stability 

ÚSOP ústřední seznam ochrany přírody 

VKP významný krajinný prvek 

ZCHÚ zvláště chráněné území (dle zákona č. 114/1992 Sb.) 

ZPF zemědělský půdní fond 
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Použité podklady 
Demek, J., Mackovčin, P., Balatka, B., 2006. Zeměpisný lexikon ČR - Hory a nížiny. AOPK, 
ČR, Brno 

Neuhäuslová-Novotná, Z.: Mapa potencionální přirozené vegetace České republiky. Praha, 
Academia, 1998 

Quitt, E.: Klimatické oblasti Československa, Stud. Geogr. Brno 1971 

Regionálně fytogeografické členění ČR, Botanický ústav ČSAV, Průhonice 1987 

 

 

mapový server České geologické služby 

mapový server AOPK ČR 

mapový server Cenia 

webová stránka Moravskoslezského kraje 

 

podklady poskytnuté zpracovatelem územního plánu 

podklady poskytnuté MěÚ Hlučín 
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Mapové přílohy 
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